

FAVORIT

Průvodce dostihovým víkendem

Velká pardubická **SPECIÁL**

5

Je tu Velká!



Foto: Galopp News

Velká pardubická bez cizinců

Ondřej Blahník

Je tu druhý říjnový víkend a s ním vyvrcholení naší překážkové sezóny. Ve dvou dnech se tu představí naše překážková špička. Hlavním tahákem je samozřejmě náš nejslavnější dostih Velká pardubická, která tradičně strhává pozornost dostihové i laické veřejnosti.

V minulých letech jsme byli zvyklí na dvojden, jehož první část tvořily dostihy rovinové a druhou překážkové. Sobotní program byl složen z jedničkových dostihů různých distancí a vrcholil Pardubickým St Legerem. Od tohoto modelu loni pardubičtí pořadatelé ustoupili a místo jedničkových klání vypsal tři vytrvalécké roviny nižších kategorií a zbytek dostihy přes lehké skoky, jímž vévodil Křišťálový pohár. Letos bude na programu jen jedna rovina tzv. bumper a zbylých šest dostihů jsou proutěné překážky a klasické steeplechase. Přibyl další vrchol Stříbrná trofej. To se zdá jako posun správným směrem, ale chtělo by to víc.

Proti specializaci na překážkové dostihy se nedá nic namítnout. Rovinový mítink si však vybudoval tradici, scházela se zde silná konkurence, dráha byla korektní, i když ostré oblouky nebyly až tak ideální. Nebude lehké ho nahradit a uspořádat zajímavý sobotní program je výzva. Většina návštěvníků sice zamíří do areálu až v neděli, aby shlédla Velkou pardubickou, divák by ale měl proč přijít i první den. Já osobně mám dostihy přes proutěné překážky i takzvané klasické steeplechase rád. Tentokrát bude i konkurence z okolních států. Přesto bych si představoval, že by mě mohla přilákat kvalitnější pole. To je dáno propozicemi, kdy během celého roku chybí dostihy pro jedničkové proutěnkáře a koně se pak na tento typ dostihů nespecializují a také vyšší dotací. Klasické steeple jsou na tom lépe, mají během roku pár velmi dobře dotovaných dostihů, i když všechny jsou na distanci přes 4000 metrů a i v sobotu si vlastně oba vrcholy distančně konkurují. Bohužel právě jejich dotace moc vysoká není. Nevím, zda se dá konkurovat italskému Meranu, kam dva týdny před tím míří většina našich dobrých koní, ale takový souboj Brog Dease, Fafintadenienta a Anakinga by byl jistě tahákem.

I přes případnou kvalitu v těchto dostizích, tradiční pardubické diváky lákají především krosy. Proto by stálo za úvahu prohodit některé dostihy a na sobotu přesunout třeba dvě cross country. Chápu, že na nedělní den D by se pak musela upravit dráha, ale při troše snahy by se na to snad nějaký čas našel. Sobotní den by tak nemusel být chudým doplňkem s malou diváckou návštěvou, ale pevnou součástí dvoj dne, na který by se diváci těšili.

Další věcí, která do Pardubic láká a která dělá z Velké pardubické dostih, o němž se mluví i v Evropě a vypisují na něj kurzy i britské kanceláře, je mezinárodní účast. Ta byla s tímto překážkovým vrcholem spojována vždy. Ať to byla v počátku bohaté historie především účast koní z Německa, ale i Itálie, Rakouska či Francie, za dob komunismu to byli především Sověti a i zástupci dalších socialistických zemí. V nové éře od devadesátých let si sem našli cestu koně z předních překážkových zemí Británie, Francie a Irska. Ne vždy měli dostatek třídy a ne vždy si poradili se specifiky pardubické dráhy. Už to, že naše centrální překážkové závodiště se specializuje na cross country, které jsou v ostatních zemích brány jako okrajová disciplína, je pro zahraniční účastníky obtížné.

Cross country ale v poslední době získávají na popularitě. Především ve Francii se jich běhá hodně a míří na ně i hosté z ostrovů. Tam byla cross country donedávna neznámým pojmem, ale vybudováním krosového kursu na hlavním závodišti v Cheltenhamu se vše změnilo. Krosy se běhají v irském Punchestownu i italském Meranu. Významná je série dostihů sdružená pod Crystal Cup. Dráhy jsou ale všude různorodé a pro každou je potřeba ten správný typ koně. Pardubická je specifická svou oranicí, koně však můžou cválat po dlouhých diagonálách. V Cheltenhamu je trať více technická, ve Francii se zas setkáváme s výrazným převýšením terénu.

Velká pardubická je nejlépe dotovanou cross country a stále má své jméno v zahraničí. Mělo by být ale prvořadým zájmem, dostat sem zahraniční účastníky. Bez nich by se mohla stát jen regionálním specifikem a jen takovou větší kvalifikací. Možná že konkurence již vyrůstá v Polsku, kde se ve Wroclawi do překážkových dostihů začalo hodně investovat, ale prioritou by měla být účast z velkých překážkových zemí. I letos bylo na přihláškách pár zajímavých jmen. Spekulovalo se, že by do Pardubic měla přijet francouzská Vinga, která si v aktuální sezóně připsala čtyři prvenství včetně dvou největších cross country Prix Anjou-Loire Challenge a Grand Cross de Craon. Ve vzduchu byla i účast Bless The Wings, jenž se několikrát umístil v cheltenhamských cross country a na jaře jen těsně prohrál Irish Grand National. Bohužel žádný z cizinců ses letos na trať Velké nepodívá. V dalších letech se to doufejme změní a pokud by i případné navýšení dotace třeba Stříbrné trofeje přilákalo další zajímavé účastníky, mohl by se pardubický mítink pyšnit skutečným mezinárodním leskem.

Cizinci úspěšní i neúspěšní

Velká pardubická je cross country se svými specifiky. Je známa především tím, že se zde běhá v oranicí. Ne každý kůň se na tento dostih hodí a především zahraniční účastníci musejí vybírat správný typ bez vyzkoušení zdejších reálií. Toto je takový výběr koní z Británie, Francie a Irska, kteří se od roku 1990 zúčastnili pardubických dostihů a buď zde uspěli nebo naopak přes jejich nezanedbatelnou třídu, si se zdejšími reáliemi nedokázali poradit.

Účastníci Velké pardubické

Boreen King

V roce 1990 byl ve Velké pardubické čtvrtý, tedy v době, kdy ještě nebyly upravené skoky jako dnes. V Británii běhal malé dostihy a jeho rating byl okolo 100 lb.

Hartiche

V roce 1992 přijel s vizitkou čtyř vítězství, třech druhých a jednoho třetího místa z francouzských krosů. Jeho pouť ale skončila pádem na Taxisu.

It's A Snip

Na ostrovech běhal malé dostihy. Ve Velké pardubické se mu ale dařilo náramně. Hned ve svém prvním startu v roce 1994 skončil druhý za Eruditem a o rok později dokonce zvítězil. V roce 1996 skončil třetí, když se v jeho sedle pardubickému publiku představil Richard Dunwoody.

Irish Stamp

Na ostrovech byl jeho největší úspěch třetí místo v punches-townském Gold Cupu, většinu kariéry ale běhal dostihy class 3. Do Pardubic přijel poprvé v roce 1996 po druhém místě v Grand Steeplechase de Flandres v belgickém Weregemu. Ve Velké ho vedl Norman Williamson, který například s Master Oats vyhrál Cheltenham Gold Cup, a nestačili jen na vítězného Cipíska. Hned v dalším startu byl druhý v Sporting Index Cross Country Chase v Cheltenhamu. V Pardubicích startoval i v roce 1998 a 1999, ale do cíle už se nedostal.

Superior Finish

V Británii patřil mezi širší špičku. Jako začínající steepler byl v Cheltenhamu druhý v Sun Alliance Chase (dnešní RSA), pak se zabydlel v handicapech. Byl třetí v Scottish Grand National, nejlepší ale měl sezónu 2005/2006, kdy byl třetí v Hennessy Gold Cupu v Newbury a stejné místo obsadil i v Grand National. V dalších letech však startoval jen sporadicky a v roce 2008 zamířil do Velké pardubické. V dostihu ho vedl mladý Ruby Walsh, ale před Popkovickým skokem překřížili všem dráhu a způsobili hromadný pád.

Risk Of Thunder

Na ostrovech se proslavil především šňůrou sedmi vítězství v La Touche Cupu, což je cross country v Punchestownu. Ve Velké pardubické startoval poprvé v roce 1998, kde vedený Richardem Dunwoodym se po hromadném pádu na Popkovickém skoku ocitl s náskokem na čele, nepřešel však přes zahradky. Na jaře doma skončil čtvrtý v Irish Grand National a na podzim se do Pardubic opět vrátil. Dostihem ho na čelní pozici provedl Ken Wheelen, ale v závěru nestačil na útok Peruána.

Anatole

V sezóně 2001 nenašel ve Francii přemožitele, když vyhrál čtyři cross country včetně Prix Basile Lachaud Grand Cross v Pompadour. Na podzim pak zavítal do Pardubic a vedl si dobře. Držel se v předních koních, když ho na druhé překážce před cílem postihl nešťastný pád.

Djeddah

Ročník 2001 byl cizinci hojně zastoupen. Přední francouzský trenér Francois Doumen nasedal svému synovi koně s bohatou kariérou. Ten pět let před tím vyhrál Feltham Novice's Chase (Gr.1) v Kemptonu a pak byl třetí v RSA Chase. V roce 2000 skončil na devátém místě v Grand National a na jaře 2001 doběhl sedmý v domácí Grand Steeple-Chase de Paris. Ve Velké pardubické se pro něj ukázaly jako problematické zahradky, které se mu nepodařilo absolvovat z čelní pozice.

Supreme Charm

Na podzim roku 2000 vyhrál cheltenhamskou cross country Sporting Index Chase. V Pardubicích se mu však o rok později vůbec nedařilo. Ocitl se vzadu již při překonávání Irské lavice a jeho pouť skončila pádem na Popkovickém skoku. Vše si vynahradil na jaře v Aintree, kde doběhl v Grand National pátý.

Falcon Du Coteau

Doma v Irsku vyhrál Listed Handicap Chase, ale s nízkým ratingem. Rok po té se účastnil Velké pardubické a dokončil čtvrtý, když první trojici s vítěznou Registanou vůbec neohrozil.

Luzcadou

Startoval ve Velké pardubické v letech 2004 a 2005, ale

nedařilo se mu. Napoprvé skončil na Velkém anglickém skoku a o rok později v závěru přestal stíhat. V cross country v Cheltenhamu byl naopak úspěšný a ve všech třech dostizích v sezóně 2004/2005 se umístil na třetím, pátém a druhém místě.

Takagi

V začátcích překážkové kariéry vyhrál Gr.3 Novice Chase doma v Irsku. Jeho největším úspěchem ale bylo prvenství v Bobby Chase 2004, v níž o rok před tím byl druhý. Na jaře 2005 skončil na šestnáctém místě v Grand National a na podzim zavítal do Pardubic. Ve Velké si počínal dobře, až do nešťastného pádu na "Velké vodě".

Ivoire De Beaulieu

Na podzim 2006 vyhrál Sporting Index Chase v Cheltenhamu. Rok na to startoval ve Velké pardubické a doběhl na velmi slušném čtvrtém místě. Startoval i o rok později, kdy však minul točný bod a byl ze šestého místa diskvalifikován.

Sybellius D'Artaix

V pěti letech byl druhý v jednom z největších francouzských dostihů Prix La Haye Jouselin. O dva roky později se přestěhoval do Británie, kde neúspěšně startoval v Cheltenham Gold Cupu 2007, ale pak zamířil do menších dostihů. Na podzim se vydal na trať Velké pardubické, ale tam stačil jen na vzdálené osmé místo.

Nadover

V roce 2008 sem Charlie Mann přivezl sedmého z Grand National. Jemu se ale na pardubické dráze nedařilo a skončil na Velkém anglickém skoku, když začal na pole ztrácet. V listopadu však bylo v Cheltenhamu vše jinak, když v Glenfarclas Cross Country Handicap Chase získal blízke třetí místo.

Maljimar

Zpočátku kariéry se mu v Británii dařilo v steeplechase okolo 4000 metrů, když vyhrál Trophy Chase Handicap (Gr.3) v Cheltenhamu, ale pak se bez problémů přeorientoval na delší distance a cheltenhamská dráha zůstala jeho oblíbenou. Umístil se tu v několika velkých handicapech, ale i ve zdejší cross country. Na ty se začal specializovat a vyjížděl především do Francie, kde jich pár vyhrál. V roce 2012 vyhrál i Grand Steeple-Chase Cross-Country De Fontainebleau a na podzim se úspěšně zúčastnil Velké pardubické. Zde skončil na čtvrtém místě, když v sedle měl svého stálého partnera Jamese Reveleye. V dalším roce si připsal i třetí místo v největší francouzské cross country Prix Anjou-Loire Challenge.

Uncle Junior

V Pardubicích se ukázal i legendární irský trenér Willie Mullins. Do Pardubic v roce 2012 přivezl vítěze cross country v Cheltenhamu i La Touche Cupu v Punchestownu, který se neztratil ani ve francouzských krosech. Ve Velké se dle svého zvyku držel vzadu a nakonec skončil šestý. V dalším startu se mu pak podařilo obhájit prvenství v listopadové edici cross country v Cheltenhamu a na tamní dráze se mu dařilo i v dalších letech. Připsal si i další výhru v La Touche Cupu.

Shalimar Fromentro

Krosový specialista se v sezóně 2013 dokázal umístit čtvrtý v Grand Cross Country De Craon. V říjnu startoval i ve Velké pardubické, ale jeho naděje skončily na deváté překážce. V prosinci téhož roku se dokázal umístit pátý v Cross Country Handicap Chase v Cheltenhamu.

Pasquini Rouge

Zatím poslední zahraniční účastník Velké pardubické si doma ve Francii dokázal připsat jen menší dostihy včetně cross country, na které se začal specializovat. Dokázal se však dvakrát umístit v krosech v Cheltenhamu. V loňském ročníku Velké se

držel na dobré pozici, ale v závěru mu došel dech.

Startovali v jiném překážkovém dostihu

Paddy's Return

V Británii patřil mezi elitu proutěnkářů. Již ve čtyřech letech vyhrál Triumph Hurdle a pak se začal specializovat na dlouhé distance, kde si připsal Champion Stayers Hurdle v Punchestownu nebo Long Walk Hurdle v Ascotu. Ve Stayers' Hurdle (nyní World Hurdle) byl třetí. Po přechodu na těžké skoky bylo jeho největším úspěchem třetí místo ve Whitbread Gold Cupu v Sandownu. Pak to zkusil i v cross country v Cheltenhamu a dařilo se mu, když si jeden vyhrál. Do Pardubic se dostal na sklonku kariéry v roce 2002, když startoval ve Zlatém poháru. Na suverénního Almanzora neměl nárok a po protestu přišel i o druhé místo.

Merchants Friend

Do Pardubic přijel v roce 2002, když si ho do tréninku čerstvě vzal Charlie Mann jako nevýrazného proutěnkáře. V Křišťálovém poháru však doslova deklasoval soupeře. Vítěznou sérii si prodloužil i v Británii, kde přešel na těžké skoky a hned dvě steeplechase vyhrál. Rok po pardubickém účinkování startoval v Hennessy Gold Cupu v Newbury, kde získal páté místo.

Sarika

V Británii vyhrál několik menších steeplů, ale dařilo se mu především ve francouzských krosecích. Nejlepších výsledků dosáhl v Grand Steeple-Chase Cross-Country De Compiègne, kterou jednou vyhrál a jednou byl druhý. U nás startoval v roce 2013 a vyhrál Cenu Labe.



Maljimar a v jeho sedle James Reveley, který letos vyhrál Grand Steeplechase de Paris.

foto: Galopp News

Ferdinand Minařík:

„Kamarád do deště“ může být Ter Mill

Bez mučení se přiznám, že vybírat tip do Velké pardubické pro mě už dlouho nebylo tak těžké, jako letos. Na první pohled je jasné, že na startu není žádný Tiumen nebo „Orphee“, tak tomu bylo ale i vloni. Přesto tehdy pro mě byl jasnou volbou Universe of Gracie. A i když se nejednalo o vítěznou volbu, stojím si za tím, že tip to nebyl zas tak špatný.

K tomu, že letos je pole (i když štihlejší, než bývá zvykem) hodně vyrovnané, přispívá i počasí. Od pondělí na většině území naší republiky poměrně vydatně prší, což tipování dodává nový rozměr. Dá se předpokládat, že vrchol naší překážkové sezóny se odehraje na měkké, možná i hluboké dráze. Snažil jsem se tedy dopátrat, kdy naposledy se v Pardubicích běhalo za obdobných podmínek. Možná jsem nějaký termín přehlédl, ale při provětrání paměti i statistik, jsem se dostal až do roku 2013. Tedy k ročníku, kdy „Velkou“ ovládla nezapomenutelným stylem Orphee des Blins výrokem „zadržené daleko“, a kdy se do cíle dostalo pouhých šest koní z dvaceti startujících.

Tehdy byla dráha změřena jako 5,5 – měkká, já jsem od té doby nenašel větší údaj než 4,0. Je tedy možné, že letos se dočkáme podobného výsledku, rovněž formy, z kterých bude většina sázejících vycházet, nemusí mít velkou hodnotu. Asi jediné, co předem můžu říct s jistotou je to, že vítězství kteréhokoliv koně by se nedalo označit jako překvapení. Asi se všichni shodneme na tom, že najít letos někoho, kdo má odpovídající třídu, vytrvalost, je schopen prostát tempo na měkké dráze a ještě má odpovídající kurz, je nadmíru těžké.

Jako obvykle bych začal u favoritů. Tím největším je jistě svěřenec Martiny Růžičkové, **Charme Look** (3:1). Musím se přiznat, že já jsem tohoto koně zaregistroval až vloni, byť své fanoušky měl už o dost dřív. Jeho vítězství při loňském mítinku VP v Ceně Vltavy bylo ale velmi působivé a po dalším triumfu v srpnové kvalifikaci už vstoupil do širšího povědomí. Skokan-sky perfektní kůň se strojovou cvalovou akcí sice přišel o svou stálou jezdkyňu Málkovou, jeho týmu se ale podařilo sehnat víc než odpovídající náhradu. Jan Faltejsek i díky svým triumfům s legendární Orphee je znám jako ideální žokej pro koně, kteří rádi chodí na čele dostihu (jeho vítězství v sedle Knockara Beau v Cheltenhamu dokonce aspirovalo i na „Ride of the Year“ vyhlášenou na Racing Postu).

„Charmík“ je tady jistě oprávněným favoritem, přesto v kurzu, v jakém je nabízen ho nemůžu doporučit. Kromě předpokládané měkčí dráhy je tu ještě jeden faktor, který nelze přehlížet. A to ten, že VP absolvuje poprvé v kariéře. To, jak se popasuje s tratí, která je o kilometr delší než kvalifikace, je tedy pouhou domněnkou. To by mělo být v kurzu na něj zohledněno více, já si nevedu žádnou statistiku, ale řekl bych, že debutanti VP mívají obvykle vyšší kurzy. Pro připomenutí, když se na startu objevila poprvé Orphee, měla kurz 50:1, Tiumen 16:1.

Váňovi svěřenci budou rovněž těmi ostře sledovanými, byť jejich trenér v sedle tentokrát nebude. Nic to nemění na tom, že **Rabbit Well** (4:1), **Zarif** (5:1) i letošní nový objev, **Ange Guardian** (7,77:1) si jistě najdou početnou skupinu fandů. Já mezi ně ovšem patřit nebudu. I když pomínu faktor měkčí dráhy, jsou to koně, kteří po „váňovsku“ většinou vyčkávají a útočí ze zadních pozic. To ovšem vyžaduje jistou dávku štěstí (či „anděla strážného“), je třeba se vyhnout kolizím i padajícím koním. Může se stát i to, že jako vloni se pole rozdělí na dvě poloviny a ztrátu už je pak velmi těžké smazat. Každopádně, v kurzech, v kterých jsou nabízeni, je rád přenechám jiným.

O dost zajímavější mi připadá dvojice, která je též nabízena v jednociferném kurzu, ovšem u které se dá předpokládat, že měkčí podklad by jí měl sedět. **Hegnus** (7:1) je stejně jako favorit

Charme Look velkým talentem, o čemž přesvědčil vloni v Ceně Labe. Sice v aktuální sezóně jsem od něj čekal něco víc, zas ale nemůžu říct, že by mě zklamal. V první kvalifikaci sahal po vítězství, v té srpnové sice dokončil až pátý, tehdy byla ale pevná dráha. Konstitučně vypadá ale jako silový kůň a měkčí dráhu si už před týdnem přál i jeho trenér Olehla.

Nikas (6:1) jistě bude mít velkou fanouškovskou podporu, stejně jako jeho žokej Stromský. Psát něco o této dvojici by asi bylo přislovecným „nošením dříví do lesa“. Podotknul bych teda jen to, že letošní sezóna se jim vydařila lépe než ta loňská a měkčí dráha by pro Nikase neměla být problém, spíš naopak. Ve zmiňovaném roce 2013 dokončil totiž druhý. Ze skupiny favoritů se mi líbí asi nejvíc, kurz ale vidím plus mínus jako fair (i vzhledem ke smůle, která se na Marka Stromského lepí). Každopádně, vítězství by si tato dvojice zasloužila víc, než Found minulou neděli v „Arc“.

Za touto skupinou zeje díra, když v kurzech 10 – 20:1 není nabízen nikdo, což mi přijde trochu zvláštní. Já myslím, že tady by se měli i vzhledem k předpokládaným podmínkám nacházet polokrevní polobratři **Templář** a **Ter Mill** (oba 25:1). Není žádnou novinkou, že polokrevní koně sice nemají tolik rychlosti, zato disponují větší silou než plnokrevníci. I vzhledem k tomu by mělo platit, že čím měkčí dráha, tím lépe pro tyto dva. Já jsem zvolil toho staršího, když Templář je takovým jemnějším typem. To Ter Mill je tím správným „tankem“, jehož silová cvalová akce na mě dělá dojem, že přeoře dráhu naruby. Ani výsledkově na tom ovšem oba nejsou špatně, když ve druhé kvalifikaci dokončili na prvním a třetím místě. Rozdíl mezi nimi byl minimální a tříměsíční odpočinek jim může prospět. Jezdec Odložil sice pojedje Velkou poprvé, je ale vidět, že s běloušem si dobře rozumí. Ter Mill se VP zúčastnil dvakrát, ani jednou se do cíle nedostal. Poprvé padl na anglickém skoku v poměrně nadějně pozici, vloni jeho jezdec spadl na nepopulární „šestce“, když obdržel pár bodyčeků od soupeřů. Tehdy se ale nacházel také na netradiční pozici v prostředku pole, tentokrát ho očekávám jako obvykle víc aktivního.

Z ostatních bych ještě uvedl Holčákova svěřence, kterým je **Puntaneras** (25:1). Ten vypadal v uvedené II. kvalifikaci jako vítěz, nakonec byl ale na „čáře“ chycen Templářem. Tehdy ale nastoupil k útoku poměrně brzo, takže jako důkaz nedostatku vytrvalosti bych to nebral. Někdo může namítnout i to, že tato kvalifikace nebyla tak kvalitní, jak už jsem ale napsal výše, myslím, že v neděli můžou být všechny letošní formy postaveny na hlavu. Každopádně, trenér umí koně na vrcholy sezóny nachystat, takže by neměl být podceňován. Kurz na Puntanerase bych ale viděl o trochu vyšší, přece jen co do srovnání třeba s polokrevníky, nemá zdaleka tolik zkušeností.

Ze zbytku pole už mě nikdo moc nezaujal a očekávám, že před startem na ně nejspíš budou vyšší kurzy, než jak jsou hodnoceni teď. Jako takovou perličku na závěr bych ale ještě uvedl pár jmen a jejich výsledky z dne VP v roce 2013 (tedy posledním konaným na „bahně“).

Reaper (40:1) – druhý v Ceně ČASCH, **Puntaneras** a **Templář** – třetí a pátý v Ceně Vltavy, **Ter Mill** – třetí v Ceně Labe, **Nikas** a **Peitre Abstrakt** (77:1) – druhý a pátý ve vrcholu dne. Samozřejmě, tři roky staré výsledky mají minimální vypovídací hodnotu, koně se ale nacházeli většinou na začátku kariéry, takže o něčem to svědčit může.

Nechám se překvapit v neděli, za konzultaci bych poděkoval Josefu „Big Joe“ Bartošovi, a všem zúčastněným přeji hodně štěstí!

PARDUBICE

sobota 8. října 2016

12:00 - 1.dostih

Cena podporovaná společností Karel Hainz - Memoriál Carlo Biffi

R - cena IV.kat. - 4+ - 3200 m - 40 000 Kč
dostih amatérů

1 SENZOR, 4	am. Michal Mikšovský	62,5
2 KLEONNE, 5	am. Vladimír Černý	66,0
3 PENELOPA, 9	am. Radka Hradcová	60,0
4 HAYLEY, 4	am. Veronika Olehlová	63,0
5 GOLDEN IRENE, 4	am. Tereza Grbavčicová	62,0
6 CRUEL MOLE JOE(IRE), 6	am. Soňa Bodláková	62,5
7 SANTANDER, 7	am. František Plšek ml.	66,0
8 BACARES(GER), 7	am. Jindřich Fabris	64,0
9 LEDGER, 5	am. Michaela Kacerová	64,5
10 NORVÍNO, 4	am. Gonzague Cottreau	64,0
11 TRAUTENBERG, 5	am. Agáta Čermáková	62,5
12 PLEASE BABY PLEASE, 6	am. Tereza Polesná	64,0

Dohlášení: Hayley, Kleonne, Sensor

Předběžné kurzy: 2,85:1 Hayley; 3,5:1 Golden Irene, Bacares; 7,77:1 Cruel Mole Joe; 8:1 Ledger; 10:1 Trautenberg; 12:1 Penelopa; 15:1 Sensor, Kleonne, Santander; 16:1 Norvino, Please Baby Please

Tipařův verdikt:

Nejznámějším jménem na startu je jistě **Bacares**, vítěz Karlovarské dvojnásobné míle z roku 2013 a vloni v tomto maratónském handicapu třetí. Ten je majitelem nejvyššího ratingu v poli, letos se ale na startu objevil pouze jednou. I když šesté místo po dlouhé pauze nebylo špatné, na to aby tady mohl pomýšlet na vítězství, musí ještě něco přidat. Soupeřkami můžou být zejména klisny. **Golden Irene** se věnuje sice hlavně překážkám (letos dvakrát vítězná na proutí v Mimoni), její jediný start na rovině ve Slušovicích ale nebyl vůbec špatný. Nejlepší letošní formu z této sestavy ale předvedla **HAYLEY**, která byla čtvrtá v bratislavském Memoriálu Jozefa Mandelíka (II. kat.) na 2600 metrů. Následně sedmé místo z EJC sice může vypadat jako zklamání, tam ale narazila na velmi kvalitní soupeře a dokončila v kontaktu s nimi. O víc jak čtyři délky za ní tehdy zaostal **Ledger** a tady ho tak nejspíš nečeká nic snadného. **Cruel Mole Joe** byl vloni v tomto dostihu čtvrtý a zopakování podobného výsledku by mohlo být v jeho silách. Tipem pro odvážné může být **Trautenberg**. Ten vynechal loňskou sezónu, na podobné distanci se ale prezentoval dobře při návratu v Brně a v srpnu v Netolicích porazil i Ledgera. (fm)

12:50 - 2.dostih

Nagroda Toru Wyścigowego Partynice – Wrocław

PP - cena IV.kat. - 5+ - 3200 m - 60 000 Kč

1 TRUST ON SCYRIS, 6	am. Maxime Denuault	67,0
2 EMERALD FURY(GB), 6	am. Pavel Bradík	67,5
3 LETNÍ LÁSKA, 8	am. Vladimír Černý	65,5

4 BRISK MOOS(GB), 8	am. Gonzague Cottreau	68,0
5 ELEGANT DEVIL(GER), 12	am. Celine Weber	69,5
6 LINCOLN(GER), 6	am. Jaroslav Brečka ml.	68,5
7 PLAYMONA, 5	am. Michal Mikšovský	68,0

Předběžné kurzy: 1,3:1 Playmona; 4,5:1 Brisk Moon; 5:1 Lincoln; 6:1 Emerald Fury; 7:1 Elegant Devil; 12:1 Letní Láská; 20:1 Trust On Scyris

Tipařův verdikt:

Už na první pohled padne do oka **PLAYMONA**. Ta se totiž může pochlubit vítěznou sérií, která čítá už osm startů. Triumfy sice sbírala v dostizích nižších kategorií a většinou šlo o roviny, ale v červnu byla suverénní i nad proutěnkami. Navíc pře dvěma lety ve Zlaté sponě tříletých nestačila pouze na kvalitního Marmitona, což rovněž napovídá, že by znovu neměla najít přemožitele. Na její zaváhání bude čekat především **Brisk Moos**, který se letos vrátil na dráhu po vynechané loňské sezóně, a i když posledně už si vyzkoušel kros, předtím si nevedl špatně ani nad chuchelskými proutěnkami. V sedle bude mít vítězství obhajujícího francouzského amatéra Gonzagua Cottreau. Na pomyslných stupních vítězů nepřekvapí ani jeden z dvojice svěřenců Jana Blechy. **Lincoln** se sice věnuje dostihům přes těžší skoky, ale třídou většinu soupeřů převyšuje. **Emerald Fury** loni dvakrát zvítězil na německých drahách a při své letošní i překážkové premiéře obsadil před měsícem v Chuchli třetí příčku, přičemž progresem nepřekvapí. Na tabuli by neměl chybět ani už dvanáctiletý **Elegant Devil**, který podává spolehlivé výkony. (jf)

13:25 - 3.dostih

Cena podporovaná závodistům White Turf St. Moritz

PP - cena II.kat. - 4 - 3200 m - 120 000 Kč

1 MANDALOUN BOY(FR), 4 b	ž. Jaroslav Myška	67,0
2 LOTTO, 4	Jan Odložil	66,0
3 DUKE(POL), 4	ž. Jan Kratochvíl	66,0
4 TIKARAM, 4	ž. Jan Faltejsek	66,0
5 VĚDMA, 4	ž. Dušan Andrés	64,0
6 JUSAIN BOLT(POL), 4	Josef Borč	66,0
7 PLAYSTARABAD, 4	ž. Lukáš Matuský	67,0
8 PEINTRE ELUSIF(FR), 4	ž. Josef Bartoš	68,5

Předběžné kurzy: 1,3:1 Playstarabad; 4:1 Peintre Elusif; 6:1 Tikaram; 9:1 Duke, Vědma; 15:1 Mandaloun Boy, Lotto; 17:1 Jusain Bolt

Tipařův verdikt:

Ve slaběji obsazeném dostihu je jasným favoritem **PLAYSTARABAD**, který letos na překážkách třikrát zvítězil. Většinou to bylo lehce a i proti mnohem silnější konkurenci. Nepodařily se mu jen dva starty, a to když spadl v Pardubicích a poslední start v Polsku, kde byl zadržen. Hlavním a v podstatě jediným konkurentem by mu mohl být **Peintre Elusif**, který běhá hlavně v zahraničí. Letos se dokázal umístit v Itálii a dobré druhé místo získal ve Francii. V posledním startu skončil druhý v Bratislavě, kde ale nenarazil na nijak oslnivou konkurenci. O další místa by mohli bojovat **Duke** a **Vědma**, kteří mají oba jen dva překážkové starty, ve kterých se umístili a mohli by jít ještě nahoru. Oba ale startovali pro slabší konkurenci, takže by museli předvést obrovský progres, aby mohli pomýšlet na potrápení favorita. (tj)

14:00 - 4.dostih

Cena Arnošta z Pardubic podporovaná
Dopravním podnikem města Pardubic, a.s.

Zlatá spona tříletých

PP - cena II.kat. - 3 - 3200 m - 120 000 Kč

1 C'EST SON HISTOIRE(FR), 3	Josef Borč	66,0
2 SANTOS(IRE), 3	ž. Jan Faltejsek	66,0
3 KOENIGIN MUM(FR), 3	ž. Josef Váňa ml.	66,0
4 ROYAL FLYER, 3	žk. Pavel Složil ml.	66,0
5 WALDO PEPPER(FR), 3 j	ž. Jan Kratochvíl	66,0
6 NORMAN(FR*), 3 j	ž. Thomas Boyer	66,0
7 SABION(POL), 3	ž. Dušan Andrés	66,0
8 DŽIDŽALI(POL), 3 j	ž. Josef Bartoš	65,0
9 GARFIELD, 3	František Kovačik	66,5

Předběžné kurzy: 2,5:1 Koenigin Mum; 3,5:1 Džidžali; 4:1 Santos; 5:1 Sambion; 7:1 Norman; 7,77:1 C'est Son Histoire; 12:1 Garfield; 15:1 Royal Flyer, Waldo Pepper

Tipařův verdikt:

V dostihu chybí dva nejlepší tříletí překážkáři dle handicapu, takže se jedná o poměrně otevřený dostih. Na vítězství může pomýšlet 4-5 koní. Opatrně volím **SANTOSE**, který vyhrál svůj debut na překážkách a je výrazně jezdecky posílen. Ve druhém startu sice trochu zklamal, ale neměl ideální průběh. Otazníkem u něj je, jak si poradí s očekávanou měkčí dráhou. Ale tento otazník je skoro u všech startujících, protože letos se s ním moc nepotkali. Poslední dva starty zvládla vítězně **Koenigin Mum**. V posledním startu si poradila s většinou dnešních soupeřů. Většina z nich by na jejím štítě měla skončit i tentokrát. Nevýhodou jsou 2 kg přes váhu. **Džidžali** skončila v posledních dvou startech na druhém místě. O první trojku by měla bojovat i tentokrát. Velmi slušný debut má za sebou **Sabion**, který skončil naposledy třetí. Předtím mnoho neukázal. Pokud by se dokázal ještě zlepšit, tak může být černým koněm dostihu. (tj)

14:35 - 5.dostih

Křišťálový pohár města Pardubic

Premio Ippodromo di Merano

PP - cena NL - 5+ - 4100 m - 200 000 Kč

1 CHICAGO(IRE), 7 b	ž. Josef Váňa ml.	67,0
2 NIKAN, 10	ž. Marcel Novák	67,0
3 ADIUTANT(POL), 7	ž. Jaroslav Myška	67,0
4 QUEBRACHO(SVK), 7	ž. Jan Faltejsek	67,0
5 NICK OF THE STAR(POL), 7	Rostislav Benš	67,0
6 DIPLOMATA, 6	Gábor Bakos	67,0

Předběžné kurzy: 1,6:1 Diplomata; 4:1 Chicago; 5:1 Adiutant, Nick Of The Star; 6:1 Quebracho; 10:1 Nikan

CHICAGO - loňskému vítězi Premio Gran Corsa Siepi Di Milano se letos tak nedaří, i když v Itálii stále běhá se špičkou. Očekávaný měkká dráha by mu měla sednout a to mu dává šanci na dobrý výsledek.

NIKAN - v pár velkých dostizích se sice dokázal umístit, na ty nejlepší mu ale něco chybělo. V aktuální sezóně si vyhrál jen malý dostih a tohle by na něj mělo být těžké.

ADIUTANT - obhájce loňského prvenství vyhrál letos dva větší dostihy v Pardubicích i Chuchli. Tady to ale vypadá na těžší konkurenci.

QUEBRACHO - v Bratislavě porazil Adiutanta, ale ne o moc a vypadá to, že disponují podobnou třídou.

NICK OF THE STAR - ve velmi svižně rozjeté Velké Partynické stačil na třetí příčku. Za sebou nechal třeba u nás na jaře vítěznou Infernu nebo Nos Galana, což svědčí o jistých kvalitách.

DIPLOMATA - že v Maďarsku na proutěnkách nenašel přemožitele, většinu našich dostihových příznivců nic neřekne. Navíc tam běhal na tratích do 3200 metrů. Koncem srpna se však zúčastnil v Bratislavě Prútenek šamiónov a s přehledem za sebou nechal Quebracha, Adiutanta, o Nikasovi ani nemluvě. Na distanci 3600 metrů v závěru zrychloval a vypadalo to, že delší trať by nemusela být problém. O svoji neporazitelnost by tak nemusel přijít ani v Pardubicích.

Tipařův verdikt:

V tomto dostihu se střetává největší mezinárodní konkurence pardubického víkendu. Na startu je sice jen šest účastníků, ale reprezentují čtyři státy středoevropského regionu. Domácí bude zastupovat trojice koní, z nichž by měl mít nejvíce třídy **Chicago**. Ten si nevedl špatně ani při svých překážkových začátcích doma na ostrovech. Po přechodu do českého tréninku bylo vrcholem jeho kariéry loňské prvenství v Premio Gran Corsa Siepi Di Milano. Jeho letošní formy jsou slabší, stále však chodí dostihy s italskou špičkou, což mu při zdejší premiéře dává šanci. **Nikan** sice během své kariéry dokázal zaběhnout i ve větších dostizích, mezi top špičku však nikdy nepatřil. Letos se dokázal prosadit jen v malém dostihu a to mu moc šance nedává. **Adiutant** si po diskvalifikaci Čáryraye připsal prvenství v tomto dostihu před rokem a vyhrál i oba největší dostihy přes proutěné překážky, které se zatím tuto sezónu odběhly. V proutěnkách se však poslední dobou nesetkává taková konkurence, tento dostih však vypadá nabitější. Slovenský **Quebracho** již Adiutanta na Slovensku v Prútenkách šamiónov porazil, nebylo to však o mnoho. Maďarský **DIPLOMATA** nad nimi jednoznačně dominoval a vysoko může pomýšlet i tady. Šanci by měl mít i polský **Nick Of The Star**, který ve Velké Partynické za sebou nechal slušné koně, včetně u nás známých Inferny a Nos Galana. (ob)

15:20 - 6.dostih

Cena společnosti RETIA a EXCALIBUR
GROUP

Stch - cena IV.kat. - 5+ - 3900 m - 60 000 Kč

1 DANGEROUS GLEAM(GER), 7	Sertash Ferhanov	65,0
2 VIVAT, 6	Lukáš Sloup	66,0
3 SEGAL(POL), 5 j	žk. Pavel Složil ml.	67,5
4 SÍGR, 6	Jan Odložil	66,0
5 NEICER(POL), 8	Radek Man	66,5
6 ORIENTAL LION(GB), 10	Ján Mach	63,5
7 SPIKE, 10	František Kovačik	66,5
8 STIGRIS, 5	Adam Eliáš	65,5
9 ZACHARY, 7 b	Tomáš Vodrážka	66,0
10 TRIVERO(USA), 10	Martin Liška	66,5
11 PURPLE HEART, 5	Michal Kubík	67,5

Předběžné kurzy: 3:1 Dangerous Gleam; 4:1 Stigris; 5:1 Neicer, Purple Heart; 6:1 Segal; 7:1 Vivat; 10:1 Oriental Lion, Spike; 14:1 Trivero; 16:1 Sígr, Zachary

Tipařův verdikt:

S nejvyššími ambicemi půjde na start hned několik koní. Opatrně se přikloním na stranu **DANGEROUS GLEAMA**, který se předloni vybojoval několik cenných umístění ve Francii. Loni se sice na dráze neukázal a změnil trenéra, ale v květnu skončil mezi solidními soupeři třetí, přičemž nebyť chyby na závěrečném skoku, možná by dosáhl i na lepší umístění. Od té doby se na dráze neukázal, ovšem po obdobné pauze půjde na start také **Neicer**. Ten v jediném letošním startu zvítězil v Mostě, kde vybojoval všechna

tří životní vítězství. Pardubickou klasiku si měl vyzkoušet ve Zlatém poháru, ale z toho byl pro zranění jezdce škrtnutý. Dokonce dva roky se na dráze neukázal syn výborné Widamy **Vivat**, který ale na největším mítinku pardubické sezóny vybojoval už dvojici třetích míst (ve Zlaté sponě tříletých a v Ceně ČASCH), takže si pozornost určitě zaslouží. Teprve čtvrtý překážkový start čeká **Stigrise**. Ten minule ukázal zlepšení, když nestačil pouze na suverénního Nikana a v progresu může pokračovat. Minimálně na některou z dotací mohou dosáhnout v Kolesách vítězný **Purple Heart** a **Segal**, kterému by mohlo pomoci zkrácení distance a změna disciplíny. (jf)

16:00 - 7.dostih

Stříbrná trofej podporovaná společností Bohemia Sekt

Stch - cena NL - 4+ - 4400 m - 300 000 Kč

1 ANAKING(FR), 6	ž. Jaroslav Myška 70,0
2 SOROS(POL), 10	ž. Josef Váňa ml. 70,0
3 ČÁRIRAY, 9	ž. Dušan Andrés 70,0
4 ARGOLAS D`AIRY(FR), 6	ž. Josef Bartoš 70,0
5 VER, 10 j	ž. Thomas Boyer 70,0
6 OLDFIELDROAD(IRE), 8	ž. Jan Faltejsek 70,0
7 SUNDARA(IRE), 5	ž. Jan Kratochvíl 70,0

Předběžné kurzy: 1,3:1 Anaking; 5:1 Čáriray; 6:1 Soros, Oldfieldroad; 8:1 Argolas d`Airy, Sundara; 10:1 Ver

ANAKING - jako čtyřletý se ve Francii umístil na nejvyšší scéně. Mezi špičkou se neztratil ani v dalších letech, i když jeho forma měla klesající úroveň. Ještě v lednu se umístil v Listed dostihu v Pau, ale v posledních dvou francouzských startech podal horší výkon. Po přechodu do našeho tréninku se domácím publiku představil v chuchelské Velké národní o Pohár Josefa Váni, kde silnou konkovkou porazil o nos Fafintadenienta. To jej pasuje do role favorita.

SOROS - ve "Váňově" Velké národní na nejlepší nestačil. Na vině však mohla být pevná dráha. Na oblíbeném měkkém povrchu stále ještě dokáže držet krok s italskou špičkou, takže se s ním musí počítat.

ČÁRIRAY - jeho forma graduje vždy na podzim. Dokázal vyhrát tento dostih a v Křišťálovém poháru byl první dokonce dvakrát. O loňské prvenství však po pozitivním dopingovém testu přišel. Naposledy se ukázal ve "Váňově" Velké národní a nešel špatně. Na očekávaném měkkém povrchu se od něj dá očekávat ještě lepší výkon.

ARGOLAS D`AIRY - u nás se představí poprvé. Dosud běhal ve Francii, kde si nejlépe vedl jako čtyřletý. V aktuální sezóně má na svém kontě výhru v menším dostihu a umístil se i v jednom krosu. Nedisponuje takovou třídou jako Anaking, který má francouzský rating o 10 kg vyšší, ale nemusel by se ztratit.

VER - na rovině se u nás dokázal umístit i ve dvojce. Překážkovou kariéru absolvuje v Polsku a nevede si tam vůbec špatně. Problém u něj může být distance. Přestože v podobně dlouhé a poctivě rozjeté Velké Partynické skončil čtvrtý, prosadit se dokázal především na tratích okolo 3000 metrů.

OLDFIELDROAD - ve Velké národní o Pohár Josefa Váni vybojoval třetí místo, i když na první duo neměl nárok. Stejně umístění zopakoval i doma v těsném doběhu Velké starohájské. To bylo před dvěma týdny a kratší pauza může být znát.

SUNDARA - již si to se špičkou zkusil a nedopadl špatně v pardubickém Zlatém poháru, ani v tom chuchelském. Na nejlepší mu však zatím něco scházelo a zde narazí na silnou konkurenci.

Tipařův verdikt:

V hlavním dostihu odpoledne je velkým favoritem **ANAKING**. Ten patřil ve Francii mezi špičku, a i když jeho výkonnost měla klesající úroveň, porážkou Fafintadenienta ve Velké národní o Pohár Josefa Váni v Chuchli ukázal, že má stále vysokou třídu. Zbytek pole je poměrně vyrovnaný. **Čáryray** již několikrát na tomto mítinku ukázal, že jeho forma graduje na podzim a měl by opět podat dobrý výkon. Z očekávaného měkkého povrchu může těžit **Soros**. (ob)

TIPAŘSKÁ HITPARÁDA

	Martin Cáp aktualne.cz	Petr Malík galopp news	Tomáš Janda Tipařův Palec	Otakar Nový Dostihový svět	Tomáš Pösl Tipařův Palec	Moricová M Dostihy,láska na celý život	Jarda Fabris Galopp News
1. D	Hayley	Hayley	Golden Irene	Hayley	Hayley	Hayley	Hayley
2. D	Playmona	Playmona	Playmona	Playmona	Playmona	Playmona	Playmona
3. D	Playstarabad	Playstarabad	PLAYSTARABD	Playstarabad	PLAYSTARABD	Playstarabad	Playstarabad
4. D	Koenigin Mum	Santos	Santos	Koenigin Mum	Koenigin Mum	Koenigin Mum	Koenigin Mum
5. D	Adiutant	Adiutant	Chicago	Chicago	Diplomata	Diplomata	Diplomata
6. D	Dangerous Gl	Neicer	Dangerous Gl	Dangerous Gl	Dangerous Gl	Neicer	Dangerous Gl
7. D	ANAKING	ANAKING	Anaking	ANAKING	Anaking	ANAKING	ANAKING

PARDUBICE

neděle 9. října 2016

11:30 - 1.dostih

Cena firmy Chládek a Tintěra, Pardubice

Cena Jana Kašpara

Stcc - cena NL - 5 - 4400 m - 200 000 Kč

1 TZIGANE DU BERLAIS(FR), 5	ž. Lukáš Matuský 70,0
2 NICK(POL), 5	žk. Pavel Složil ml. 70,0
3 LOMBARGINI(GER*), 5	ž. Jan Faltejsek 70,0
4 SERGEJ, 5	Jan Derych 70,0
5 VAJGAROS, 5	ž. Jaroslav Brečka 70,0
6 BUONARROTI(GER), 5	ž. Josef Váňa ml. 70,0
7 CANTON, 5	ž. Josef Bartoš 70,0
8 BRIDGEUR(FR), 5	ž. Jaroslav Myška 70,0

Dohlášení: SERGEJ

Předběžné kurzy: 2,25:1 Tzigane du Berlais; 4:1 Nick, Lombardini; 5:1 Vajgaros; 6:1 Buonarroti; 9:1 Canton, Bridgeur; 25:1 Sergej

TZIGANE DU BERLAIS – loni skončil v ročníkovém dostihu druhý, přičemž jeho tehdejší přemožitel Marmiton tentokrát na startu chybí. Po letní pauze sice zklamal, přesto se v této společnosti nevyhne roli favorita.

NICK – dařilo se mu už mezi čtyřletými a letos o svých kvalitách přesvědčil vítězstvím ve trojkovém handicapu. Navzdory delší pauze míří mezi trojici nejlepších.

LOMBARGINI – jisté kvality sice má, ale letos se hned třikrát pro pád nedostal do cíle. Sázka na něj tak má svá rizika, nicméně se zkušeným jezdcem měl patřit k lepším koním.

SERGEJ – sice se ukazuje jako spolehlivý skokan, ale výrazněji se nedokázal prosadit ani v nižších kategoriích. Tedy se tak nevyhne roli outsidersa.

VAJGAROS – krosový talent ukázal už loni v květnu, ale poté ho přibrzdilo zranění a také změnil trenéra. V červnovém handicapu každopádně s vysokou váhou skončil nedaleko za vítězným Nickem a tentokrát mu tak může porážku vrátit.

BUONARROTI – poslední starty mu sice nevyšly podle představ, ale zvláště při květnovém vítězství ukázal talent a může jít nahoru. Na tabuli by scházet neměl.

CANTON – příbuzný vítěze Velké pardubické Cipiska posledně v roli desetinového favorita zklamal ve Varech, kros mu ale sedne lépe. Zřejmě se jednalo především o přípravný start, přesto se pauza 11 dní nezdá ideální. Zisk jakékoliv dotace bude úspěchem.

BRIDGEUR – loni získal několik medailových umístění na menších francouzských drahách. V Pardubicích se mu ale zatím příliš nedaří a posledně vysypal jezdce na Francouzském skoku.

Tipařův verdikt:

Před rokem v Ceně ČASCH pro čtyřleté obsadil **TZIGANE DU**

BERLAIS druhou příčku, a protože jeho tehdejší přemožitel Marmiton dává přednost startu v Ceně Vltavy, je hlavním adeptem na vítězství. Letos o svých kvalitách přesvědčil vítězství v květnovém handicapu a především druhým místem v červnové trojce, v níž za sebou nechal i účastníky Velké pardubické Peintre Abstaraita a Rendez Vouse. Posledně se sice ze zadní části pole nedostal do podstatného dění, ale nyní narazí na slabší soupeře. Na jeho zaváhání bude čekat **Nick**, který v Ceně ČASCH skončil na Dropu. Naposled zvítězil v červnovém trojkovém handicapu. V něm si dobře vedl také **Lombardini**, protože z pátého místa ztrácel na Nicka jen 2 a ½ délky. Není na něj ale příliš spoleh, když z pěti letošních startů tři pro pád nedokončil. Naposled skončil kvůli brzkému odrazu na posledním skoku, přičemž do té chvíle byl ve hře o vítězství. Ve zmiňovaném červnovém handicapu podal vzhledem k neseným hmotnostem nej kvalitnější výkon čtvrtý Vajgaros, který po dvou startech v Bratislavě ocení návrat do Pardubic. Nahoru může jít **Buonarroti**. Ten posledně výrazně ztratil na Irské lavici, která tentokrát v kurzu dostihu schází. (jf)

12:10 - 2.dostih

Cena Pivovarů Staropramen – Cena Laty Brandisové

Stcc - cena NL - 4+ klisny - 4200 m - 200 000 Kč

1 BUGABOO, 8	ž. Jaroslav Myška 70,0
2 RAIN MAGNA, 8	ž. Jan Kratochvíl 70,0
3 NATALIE, 7	ž. Lukáš Matuský 70,0
4 SINNDARKA(IRE), 5	Adam Čmiel 70,0
5 VIVIENNE OF GRACIE(GB), 7	Sertash Ferhanov 70,0
6 LA CHARLOTTE, 5	am. Michal Mikšovský 70,0
7 ADANA, 5	František Kovačik 70,0
8 VALENCIA SKY, 5 j	ž. Josef Sovka 70,0

Předběžné kurzy: 1,7:1 Natalie; 4:1 Bugaboo; 5:1 Rain Magna; 7:1 Vivienne Of Gracie; 8:1 Valencia Sky; 12:1 La Charlotte; 16:1 Sinndarka; 20:1 Adana

BUGABOO – podává spolehlivé výkony, přesto před rokem v tomto dostihu stačila pouze na deváté místo. Tentokrát je ale konkurence výrazně slabší, takže se může zapojit do boje o medailové příčky.

RAIN MAGNA – ze slovenských forem toho mnoho vyčíst nelze a v jediném letošním pardubickém startu jí síly došly až v závěru, takže distance by jí tentokrát měla sednout lépe. Před rokem Bugaboo porazila a podatit se jí to může znovu.

NATALIE – před rokem sice nesplnila roli favoritky, ale porazily jí pouze Arcione a Delight My Fire, přičemž tentokrát na soupeřky podobného kalibru nenarazí. Pokud naváže na výkon z jediného letošního startu, měla by se prosadit naplno.

SINNDARKA – na jaře sice v Pardubicích vybojovala dvojici druhých míst, ale jednalo se o kratší dostihy a po letní pauze se jí tolik nedaří. Výše než na umístění na konci tabule myslet nemůže.

VIVIENNE OF GRACIE – v zářijovém trialu výrazně překvapila druhým místem za Sun Belinou, která tentokrát bude na startu chybět. Pokud na tento výkon naváže, může se vejít mezi trojici nejlepších.

LA CHARLOTTE – minule prohrála s Valencií Sky i kvůli vyšší váze. Něco málo by vydělat mohla, ale pardubický kros si vyzkoušela jen jednou v loňském roce, kdy byla zadržena.

ADANA – ve čtyřech překážkových startech se neumístila a do Pardubic zamíří vůbec poprvé, takže těžko hledat důvod, proč

by měla uspět.

VALENCIA SKY – ve Slušovicích ukázala vítězstvím stylem start-cíl výrazné zlepšení. Z pěti startů v pardubických krosech ale dokončila jediný a v něm skončila vzdáleném šestém místě.

Tipařův verdikt:

Roli favority se nevyhne **NATALIE**, protože její přemožitelky z loňské edice dostihu Arcione a Delight My Fire míří do Ceny Labe a chybět bude také Lzynka, která Natalii nejtěsnějším možným rozdílem porazila v srpnovém dostihu pro klisny. V něm svěřenkyň Pavla Tůmy stejně jako loni teprve vstupovala do sezóny a díky startu v nohách by měla jít ještě nahoru. Z klisen, na které narazila v srpnu, vypadá nejlépe tehdy pátá **Buga-boo**. Devátá místo z kvalitněji obsazené loňské edice dostihu by tedy měla výrazně vylepšit. Před rokem byla mezi jejími přemožitelkami i šestá **Rain Magna**. Ta letos do Pardubic zavítala pouze v červnu, kdy v trojkovém handicapu sice neuspěla, ale i vzhledem k vysoké váze nepodala zas tak špatný výkon. Z klisen, které se umístily mezi pěticí nejlepších v zářijovém trialu, bude na startu pouze **Vivienne Of Gracie**. Ta tehdy obsadila senzační druhé místo a doplňuje tak seznam kandidátek na medailové umístění. Před třemi týdny ve Slušovicích na prvních dvou místech umístěné **Valencia Sky** a **La Charlotte** mají s pardubickým krossem buď negativní nebo jen minimální zkušenosti. (jf)

12:50 - 3.dostih

Cena portálu Kudy z nudy – Cena ČASCH

Stcc - cena NL - 4 - 4200 m - 200 000 Kč

1 SAINT MALO(FR), 4	ž. Lukáš Matuský 68,0
2 MODŘÍN, 4	Martin Liška 68,0
3 NAROL(POL), 4 j	Radek Man 68,0
4 PLAYER, 4	ž. Marcel Novák 68,0
5 MANOL, 4 b	ž. Jiří Kousek 69,0
6 CHERRIES, 4	ž. Josef Sovka 66,0
7 REKI, 4	žk. Jakub Spáčil 68,0
8 GIBB`S BEACH(IRE), 4	ž. Josef Váňa ml. 68,0
9 GOTSCHA, 4	Josef Borč 66,0
10 NAPASTNIK(POL), 4	ž. Jan Faltejsek 68,0
11 RINGMASTER(IRE), 4 s	ž. Jan Kratochvíl 68,0
12 JESMOON, 4 s	ž. Jaroslav Myška 68,0

Předběžné kurzy: 2,3:1 Jesmoon; 5:1 Reki, Gibb's Beach; 7:1 Napastnik, Ringmaster; 8:1 Saint Malo; 12:1 Modřín, Gotcha; 16:1 Cherries; 20:1 Player; 30:1 Manol; 40:1 Narol

SAINT MALO – na jaře se mu v Pardubicích dařilo, když v květnu vybojoval druhé místo před Jesmoonem a poté zadržene zvítězil ve slabší konkurenci. Srpnový negativní start ale vyvolává otazníky.

MODŘÍN – polobratr solidního Moderátora je nejméně zkušeným účastníkem dostihu a minule ukázal výrazný progres, ve kterém může pokračovat. Znovu tedy něco málo vydělat může.

NAROL - v červnu skončil v Pardubicích třetí, ale více jak 20 délek za suverénním Jesmoonem. Také poslední forma z Koles napovídá, že by neměl hrát výraznější roli.

PLAYER – v květnu debutoval nad proutěnkami druhým místem za Playstarabadem a poté změnil trenéra. Při krosové premiéře si nevedl špatně, ale pokud se nezlepší, tentokrát se na tabuli nevejde.

MANOL – nejlepší formu vyběhl při červencovém třetím místě v Kolesách. Ve třech pardubických startech se mu ale příliš nev-

edlo a tady to zřejmě nebude jiné.

CHERRIES – blízká příbuzná favorita Velké pardubické Charme Looka v létě sbírala úspěchy na menších drahách. V závěru pardubické premiéry jí ale došly síly, takže moc lákavě nevypadá.

REKI – první dva starty v pardubických krosech i kvůli smůle nedokončil, ale v září už se mu to podařilo a zásluhou dobrého závěru získal vítězství. Tentokrát každopádně narazí na kvalitnější společnost.

GIBB`S BEACH – posledně nedosáhl na lepší umístění i kvůli chybě na posledním skoku, přesto lze konstatovat, že jeho formy mají spíše sestupnou tendenci. Několik lepších soupeřů se tedy znovu najde.

GOTSCHA – v zářijovém krosu dokázala Gibb's Beache porazit, ale tehdy byla váhově výrazně zvýhodněna. Tentokrát uspěje ziskem jakékoliv dotace.

NAPASTNIK – pardubický kros si sice ještě nevyzkoušel a od května nestartoval, ale před pauzou porazil ve Wroclawi Rekiho. Může tedy zamíchat pořadím.

RINGMASTER – v srpnu ukázal zlepšení třetím místem, když nestačil pouze na Jesmoon a v Itálii úspěšného Kifaayu. O umístění mezi trojicí nejlepších by měl bojovat i tentokrát.

JESMOON – zatím kraluje čtyřtým krosařům, když v posledních třech startech volil taktiku start-cíl a v závěru ho nikdo nedokázal výrazně ohrozit. Roli favorita se tedy nevyhne.

Tipařův verdikt:

Na čtvrté vítězství v řadě bude útočit tempař **JESMOON**, který ani při jednom ze svých předchozích pardubických triumfů nebyl přinucen k boji a měl by tak potvrdit pozici nejlepšího čtyřletého krosaře. Zvláště když jeho největší srpnový soupeř Kifaaya dal přednost startu v Meranu, kde před dvěma týdny ovládl dostih kategorie Gd-2. V srpnu vzdáleným sedmým místem zklamal **Saint Malo**, ale protože na jaře podával slušné výkony, odepisovat se nedá. Ve zmiňovaném dostihu naopak ukázali zlepšení třetí **Ringmaster** a čtvrtý **Modřín**, který je synem páté z Velké pardubické Modřenky, a protože ho čeká teprve čtvrtý životní start, měl by v progresu pokračovat. Zářijovému dostihu pro čtyřleté kraloval syn výborné Registany **Reki**, ale třetí **Gibb's Beach** nosil o 6 kilo více a pozici favorita nesplnil i kvůli chybě na závěrečném skoku. Tentokrát tedy může být jejich pořadí opačné. Svě příznivce jistě najde také **Napastnik**, přestože si pardubický kros ještě nevyzkoušel a od května nestartoval. Naposled ve Wroclawi nicméně ukázal, že něco umí, když mimo jiné porazil i Rekiho. (jf)

13:30 - 4.dostih

Cena podporovaná firmou ELTON hodinářská, a.s.

PRIM MANUFACTURE 1949

Stcc - handicap III.kat. - 5+ - 4700 m - 90 000 Kč

1 SIXTYSEVEN, 7	Jakub Kocman 62,0
2 AVEC CHARME(GER), 6	ž. Jan Kratochvíl 63,5
3 MIRAX, 6	ž. Jaroslav Myška 70,5
4 VINNY RAIN, 7	Lukáš Sloup 62,0
5 STARBUCK, 7	žk. Pavel Složil ml. 66,5
6 TYMIAN, 6	Jan Odložil 66,0
7 ARTISTMONTOT(FR), 6	ž. Josef Sovka 64,0
8 SMAJLÍK, 6	ž. Pavel Kašný 66,0
9 STEFAN, 8	Adam Eliáš 67,5

10 STEP DANCER, 8	Patrick Boekhout 69,0
11 WOODY, 6	Petr Tůma 66,0
12 WAIKITA, 6	žk. Jakub Spáčil 62,0
13 FANTAGHIRO, 8	ž. Dušan Andrés 62,0
14 MILERYT(POL), 9 j	Radek Man 62,0

Předběžné kurzy: 4:1 Mirax, Stefan; 6:1 Artistmontot; 7:1 Tymian, Step Dancer; 8:1 Starbuck, Woody; 10:1 Avec Charme, Waikita; 12:1 Fantaghiro; 15:1 Vinny Rain, Smajlík; 20:1 Sixtyseven, Mile-ryt

SIXTYSEVEN – letos jen dvakrát na startu a specializuje se hlavně na klasiku v Mostě či Varech. Ani v této disciplíně v poslední době nijak nezáří.

AVEC CHARME – poslední dvě formy nevypadají moc lákavě, v červnu tady byl ale v podobném dostihu druhý a nechal za sebou i některé nynější soupeře. S handicapu a distancí má zkušenosti, umístěním někde vepředu by nepřekvapil.

MIRAX – rád udává tempo a daří se mu hlavně v Kolečech. Tady se musí vypořádat s přídávkem za poslední triumf i s dlouhou distancí.

VINNY RAIN – rychlé klisna letos získala dotace ve všech třech startech okolo dvou milí. V podobném dostihu tady začátkem září byla ale zadržena.

STARBUCK – koncem loňské a začátkem letošní sezóny to zkoušel v polské Wroclawi (jednou zvítězil). Při návratu na pardubickou dráhu zaostal o čtyři délky za Tymianem a nejspíš bude za ním i tentokrát.

TYMIAN – svůj talent prokázal vloni nedalekým pátým místem v Ceně Jana Kašpara. Letos dvakrát bojoval o vítězství, triumf mu ale unikl. Tady by se mohl prosadit naplno.

ARTISTMONTOT – letos v pěti startech vždy za peníze, když čtyřikrát se představil v handicapu. Je tedy vidět, že se svou známkou si poradí a těžko hledat důvod, proč by tentokrát měl běžet zadarmo.

SMAJLÍK – vloni se jevil jako nadějný steepler, v Ceně Jana Kašpara byl ale zadržen a od té doby nestartoval. Tady ho po roční pauze nečeká jistě nic snadného.

STEFAN – do aktuální sezóny naskočil až v červenci, získal už ale dva triumfy. Naposledy si tady na kratší distanci lehce poradil se Starbuckem, otázkou je, na co to bude stačit tady.

STEP DANCER – v loňské Ceně Vltavy devátý, se soupeři se ale držel ještě kilometr před cílem. Právě distance vypadá tady jako jeho největší soupeř.

WOODY – střídá delší a kratší dostihy, přičemž na těch kratších se mu vede o dost lépe. Byl škrtnut z Poplerova memoriálu, tady ho ale nečeká o nic snazší záležitost.

WAIKITA – letos se ve čtyřech startech dostala do cíle jen jednou, když se jí to ale podařilo, nebylo to vůbec špatné. Vloni byla příslibem a může být tipem pro odvážné.

FANTAGHIRO – páté místo z dvojkové ceny pro klisny by tady asi nestačilo, v červnu se ale dobře prezentovala na místní dráze v podobném handicapu. S malou váhou nemusí být bez šance.

MILERYT – v poslední kvalifikaci ze sedmého místa ztrácel nesčetné délky. Jeho letošní triumf je z Koles z výrazně kratšího dostihu a tady moc důvěry nebudí.

Tipařův verdikt:

V tomto handicapovém dostihu výrazný favorit chybí. Vzhledem k tomu, že na startu bude řada rychlých koní, jako třeba nedávný vítěz z Koles, **Mirax**, se dá ale očekávat poctivé tempo. Zkušenosti s podobnými distancemi má třeba dvojice **Avec Charme** a **Aristmontot**, a i když jejich poslední formy nebyly nejpřesvědčivější, tady by měli dojem napravit. Na začátku sezóny běhal hlavně v Polsku **Starbuck**, poslední dva starty ale absolvoval v Pardubicích a nevedlo se mu zle. V srpnu byl nad jeho síly **TYMIAN**, kterému ve třech letošních startech dvakrát těsně uniklo vítězství, a tady by mohl smůlu prolomit. Už vloni se ukázal pátým místem v Ceně Jana Kašpara a jako šestiletý by měl jít ještě nahoru. Podceňovat se nedá nedávný vítěz z místní dráhy Stefan, tipem pro odvážnější může být klisna **Waikita**. Ta se sice letos ve čtyřech startech třikrát do cíle nedostala, když se jí to ale podařilo, nebyla od vítěze daleko, a tady bude málo zatížená. (fm)

14:10 - 5.dostih

Cena hejtmana Pardubického kraje Cena Vltavy

Stcc - cena NL - 5+ - 4500 m - 400 000 Kč

1 QUATIKI(FR), 8	ž. Jan Faltejsek 70,0
2 SALAM(POL), 8	Rostislav Benš 70,0
3 CELADON(FR), 7	žk. Jakub Spáčil 70,0
4 AL BUSTAN(IRE), 6	ž. Marek Stromský 70,0
5 NO TIME TO LOSE(GB), 7 j	ž. Jan Kratochvíl 70,0
6 ALL SCATER, 6	Petr Tůma 70,0
7 KROCOLEON(FR), 6	ž. Jaroslav Myška 70,0
8 TALENT, 5	ž. Josef Bartoš 70,0
9 ELDORADO(GER), 9	Jan Derych 70,0
10 USOCKEM(FR), 8 j	ž. Jiří Kousek 70,0
11 MARCUS AURELIUS(FR), 6	ž. Dušan Andrés 70,0
12 MARMITON(FR), 5	ž. Lukáš Matuský 70,0
13 JAM TAKI(POL), 8	ž. Marcel Novák 70,0

Předběžné kurzy: 3:1 Marmiton; 3,5:1 Talent; 5:1 Al Bustan; 8:1 Celadon, No Time To Lose; 10:1 Quatiki, Krocoleon; 12:1 Usockem, Marcus Aurelius; 14:1 Salam; 16:1 All Scater, Eldorado; 20:1 Jam Taki

QUATIKI - před dvěma lety byl v tomto dostihu šestý. Letos má na svém kontě dva starty a naposledy tu byl před měsícem čtvrtý v trojkovém handicapu na 4500 metrů. Na nejlepší by stačit neměl.

SALAM - v Polsku běhá větší dostihy. Ve Velké wroclawské byl čtvrtý, což není špatné. Bude záležet na tom, jak se vypořádá se specifiky pardubické dráhy.

CELADON - loni byl v Ceně Vltavy osmý. Letos byl třetí v Ceně města Pardubic a vyhrál si menší dostih. Předzkoušku však pro pád nedokončil. Vypadá to, že distance mu sedí a šel s formou o něco nahoru, takže by se mohl zapojit do boje o méně honorovaná umístění.

AL BUSTAN - před dvěma lety vyhrál Cenu ČASCH, loni byl čtvrtý v cross country pro pětileté. Letos byl druhý ve Švédské Velké národní, vyhrál Velkou cenu Netolic a před měsícem v předzkoušce nestačil jen na Talenta. Tady má opět šanci na dobré umístění.

NO TIME TO LOSE - v klasických steeplech si nevedl špatně. Tuto sezónu se přeorientoval na krosy a první start na kratší distanci vypadal nadějně. V předzkoušce tohoto dostihu ale nic zvláštního nepředvedl.

ALL SCATER - zatím se pohyboval v nižších kategoriích. Naposledy tu vybojoval druhé místo v trojovém handicapu, ale tohle bude mnohem těžší.

KROCOLEON - francouzský import u nás začal v klasických steeplechase a třetí místo ze Zlatého poháru říká něco o jeho kvalitách. Také druhé místo v jedničkovém steeplu v Lysé bylo dobré. Výsledek z premiéry v pardubickém krosu sice nevypadá nejlépe, ale nešel špatně a dobrou pozici ztratil až v rovině. Zkrácení distance by mu tedy mělo přijít vhod.

TALENT - loni třetí z Ceny ČASCH si připsal výhru z předzkoušky tohoto dostihu a to ho řadí do okruhu favoritů.

ELDORADO - před měsícem zde tratil vedení až v cílové rovině a skončil třetí. Jednalo se o handicap třetí kategorie a tady bude silnější konkurence.

USOCKEM - jako čerstvý import z Francie loni skončil třetí v Poplerově memoriálu. Letos nejlépe zaběhl v Ceně města Pardubic na 4500 metrů. Ani jeho poslední start nebyl špatný, ale na této distanci by mu to mělo jít líp.

MARCUS AURELIUS - v létě si vyhrál ve Švédsku, na domácí půdě patří do trojek, kde posledně v trojovém handicapu porazil podobně zatíženě All Scatera a Eldorada. Zde se však střetává těžší konkurence.

MARMITON - na tomto mítinku dokázal vždy zvítězit. Před dvěma lety vyhrál Zlatou sponu tříletých, loni Cenu ČASCH pro čtyřleté krosaře. Letos by druhý ve Zlatém poháru, přeci jen je však zkušenější v cross country, kde v předzkoušce Ceny Labe nestačil jen na velmi dobrou Arcione.

JAM TAKI - před lety se mu dařilo v Polsku, kde vyhrál Velkou wroclawskou. Na jaře byl čtvrtý v Ceně města Pardubic na 4500 metrů. Pak to zkusil v kvalifikacích, ale ani jednu nedokončil.

Tipařův verdikt:

MARMITON na tomto mítinku v minulých letech vždy zvítězil, když opanoval zkoušky svého ročníku. Jak Zlatou sponu tříletých přes proutěné překážky, tak loni Cenu ČASCH určenou čtyřletým krosářům. Letos se již musel měřit se zkušenými soupeři a nevedl si vůbec špatně, když byl druhý ve Zlatém poháru přes lehčí skoky a stejné místo získal i v srpnu v kvalitně obsazené cross country. Podzimní formu tedy mívá tradičně dobrou a může opět přidat další prvenství na tomto mítinku. Před měsícem předzkoušku tohoto dostihu vyhrál taktéž pětiletý **Talent**, když porazil o rok staršího **Al Bustana**, který byl v létě druhý ve Švédské Velké národní. **Usockem** se u nás uvedl loni třetím místem v Poplerově memoriálu, když byl před tím importován z Francie. I letos patřil mezi lepší společnost a jeho nejlepším výkonem bylo druhé místo z Ceny města Pardubic právě na této distanci. Za ním tehdy skončil **Celadon**, jenž absolvoval i zdejší předzkoušku, ztratil však jezdce na páté překážce před cílem. (ob)

14:55 - 6.dostih

Cena společnosti VCES a.s.

Cena Labe

Stcc - cena L - 6+ - 5200 m - 700 000 Kč

1 ARCIONE(GER), 8	ž. Jaroslav Myška 68,0
2 CATCH LIFE(ITY), 8	ž. Pavel Kašný 70,0
3 DALMACIO(GER), 9 b	ž. Josef Bartoš 70,0
4 RENARD ARGENTÉ, 10	Jan Odložil 70,0
5 WILD DANGER(GER), 9	ž. Jan Kratochvíl 70,0
6 MR PAMPERITO(SVK), 8	ž. Jan Faltejsek 70,0
7 STATUS QUO, 10	ž. Marcel Novák 70,0
8 TREZOR(POL), 12	ž. Jiří Kousek 70,0
9 RABBIT HAWK WING(IRE), 8	ž. Josef Váňa ml. 70,0
10 DELIGHT MY FIRE(FR), 6	ž. Niklas Lovén 68,0
11 LINGARRY(FR), 10	ž. Lukáš Matuský 68,0

Předběžné kurzy: 1,8:1 Arcione; 5:1 Trezor, Delight My Fire; 7:1 Wild Danger, Rabbit Hawk Wing; 8:1 Catch Life; 12:1 Dalmacio, Mr Pamperito; 15:1 Renard Argente; 16:1 Status Quo; 25:1 Lingarry

ARCIONE - loni tu dominovala v dostihu určeném klisnám. Červnová cross country Válečníka na ni byla viditelně krátká. V předzkoušce tohoto dostihu však jasně dominovala a tím si fekla o post favoritky.

CATCH LIFE - v předzkoušce Ceny Vltavy doběhl na vzdálené čtvrté příčce. Více mu sednou dostihy na travnatém povrchu, především ve Světlé Hoře, ale i Itálii.

DALMACIO - loni byl v tomto dostihu čtvrtý. Letos v Úvodní Cross Country Koroka obsadil páté místo a umístil se v jedničkovém steeplu v Lysé. V předzkoušce však přestal stíhat a v závěru byl zadržen. Na nejlepší prostě nestačí.

RENARD ARGENTÉ - před třemi lety vyhrál Cenu Labe. Stále ještě něco umí, když na jaře si tu vyhrál trojkový kros. Ani ve zdejší předzkoušce se neztratil, ale našlo se tu pár lepších koní.

WILD DANGER - rád udává tempo a v červnu si zde vyhrál slušně obsazenou trojku. Dráha ve Světlé Hoře jeho stylu nesedla, ale ve zdejší předzkoušce dovedl pole do roviny, a i když tam přes něj přešlo několik soupeřů, páté místo není špatné. Při dobrém průběhu by ani tady nemusel vyklízet pozice.

MR PAMPERITO - daří se mu především doma na Slovensku, v Pardubicích to zatím moc slavné nebylo. V sedle však bude mít jezdce, který s ním může jít ofenzivněji, než jak si zde zatím počínal.

STATUS QUO - letos se soustředil především na kvalifikace. V červnové byl zadržen, v té poslední si ale nevedl špatně a pád v závěrečné fázi na Havlově skoku ho zastihl na dobré pozici. Uvidíme, jak si povede nyní, ale odepisovat ho nelze.

TREZOR - kdysi byl neporazitelný v kvalifikacích, ve Velké se mu ale nedařilo. S přibývajícím věkem již na nejlepší nestačí, přesto se ještě mezi špičkou neztratí a dobrým umístěním nepřekvapí.

RABBIT HAWK WING - do Velké pardubické si ho vybral Josef Váňa, po chybě na jednom ze skoků poslední kvalifikace však bylo rozhodnuto, že dostane ještě čas, a proto opět zamířil do Ceny Labe, kde byl loni druhý.

DELIGHT MY FIRE - v Polsku patří mezi absolutní špičku. Loni vyhrála Velkou Wroclawskou a letos tamní díl Crystal Cupu prohrála jen díky tomu, že si omylem zaběhla. Ani Velkou Wroclawskou neobhájila a skončila druhá. Stejně místo obsadila i

loni v dostihu určeném klisnám, kde nestačila na Arcione. S ní by poměr sil otočit neměla, ale jinak má dobré šance.

LINGARRY - letos se zaměřila na starty v Polsku, ale šla i jednu z pardubických kvalifikací. Na špičku jí ale schází třída.

Tipařův verdikt:

V tomto dostihu mají velkou šanci dvě klisny, které se spolu střetly již loni v Ceně Lety Brandisové. Tehdy kralovala **ARCIONE**, která svoji třídu potvrdila i letos, když koncem srpna v Pardubicích jasně dominovala v dostihu proti kvalitním soupeřům. Aktivně chodící **Delight My Fire** svědčí především steeplechase po trávě, na nichž se uplatňuje v Polsku. Loni na nástup Arcione nestačila a poměr sil by s ní neměla zvrátit ani nyní. Na startu je i veterán **Trezor**, který kdysi vládl pardubickým kvalifikacím, ale v samotné Velké se mu nedařilo. V posledních letech již přeci jen není v takové formě, jeho vystoupení v nabitě srpnové kvalifikaci ale nebylo špatné a distance dostihu by pro něj měla být lepší. Do Velké pardubické byl cíleně směřován **Rabbit Hawk Wing**, když jeho partnerem měl být legendární Josef Váňa. Nakonec ale dal přednost dostihu, v němž loni získal druhé místo a počítat se s ním musí. Doprovázet ho bude stájový kolega **Wild Danger**. Ten na této distanci vyhrál na jaře a umístil se i ve stejném dlouhém krosu v srpnu, kde porazil také několik svých dnešních soupeřů. (ob)

15:40 - 7.dostih

Poplerův memoriál skupiny Profireal Group

Stcc - cena NL - 5+ - 3300 m - 300 000 Kč

1 TARANT(IRE), 7	žk. Pavel Složil ml. 70,0
2 VICODY(FR), 7 b	ž. Dušan Andrés 70,0
3 TARAS(POL), 7	Jan Odložil 70,0
4 TURDUS(POL), 5	ž. Josef Sovka 70,0
5 RYANA, 8	Martin Liška 68,0
6 TEREBSZ(POL), 12	ž. Niklas Lovén 70,0
7 AMFORA, 6	ž. Josef Bartoš 68,0
8 THEOPHILOS(FR), 6 b	ž. Josef Váňa ml. 70,0

Předběžné kurzy: 2,5:1 Ryana; 3:1 Amfora; 4:1 Theophilos; 5:1 Vicody; 6:1 Tarant; 10:1 Taras, Terebesz; 12:1 Turdus

TARANT – čtvrtý ve Steeplechase Koroka běhal spíš delší dostihy. Že ani dvě míle pro něj nejsou problém, ukázal v trialu třetím místem. Na předposlední překážce udělal chybu, takže výsledek mohl být i lepší, a tady je opět očekáván vepředu.

VICODY – francouzský nákup se na našem území trochu hledal, když ve čtyřech startech toho moc neukázal. Vítězstvím v trialu ale ukázal, že právě nejkratší překážková disciplína je jeho parketou. Těsný doběh naznačuje, že přidat další triumf nebude snadné.

TARAS – polobratr výborného Trezora uplatňuje stejně jako on ofenzivní taktiku. V trialu čtvrtý, když na nejlepší ztratil víc jak 3 délky. To není zas tak moc, pokud bude mít na čele dostatek klidu, může své nedávné přemožitele potrápit.

TURDUS – o dva roky mladší bratr Tarase zkušenosti teprve sbírá. To bylo vidět v trialu, kde měl problémy stíhat tempo nejlepších. Jeho čas může ještě přijít, tady ho ale čeká těžký úkol.

RYANA – vloni v tomto dostihu jako favoritka druhá. Letos se ukázala na dráze jen jednou, když jistě porazila Amforu. Vypadá jako ideální typ na krátké překážky, od konce června ale nestarovala, což je jistý otazník.

TEREBESZ – specialista na tuto disciplínu už má svůj věk, což se ukázalo i v trialu, kde dokončil šestý. Následně byl zadržen a loňské čtvrté místo z tohoto dostihu bude těžké obhájit.

AMFORA – vloni měla v závěrečné fázi Ceny Lety Brandisové pád, letos přesvědčila o tom, že kratší dostihy jí sedí lépe. Koncem června nestačila na Ryanu a i tentokrát vychází huře. Možná jí může pomoci měkčí dráha, záleží na tom, jak bude po pauze fit.

THEOPHILOS – v začátcích skokanské kariéry měl problémy se svým temperamentem, z čehož plynulo i hodně chyb. Při svém posledním představení působil ale hodně jistě, a pokud na to naváže, může přidat další triumf.

Tipařův verdikt:

Před měsícem konaný trial na zdejší dráze přinesl dramatický a vyrovnaný doběh, a nebylo by překvapením, kdyby se podobné vyústění konalo i tentokrát. Tehdy po tuhém boji zvítězil **Vicody**, jenž měl sice na svém kontě šesté místo ze švédských Champion Hurdle, na našem území se mu ale příliš nedařilo. Asi o půl délky za ním na třetím místě dokončil **Tarant**, který je rovněž novým jménem této disciplíny. Velká chyba na předposlední překážce ho tenkrát možná stála lepší umístění (ne-li více). Zavedenějším pojmem na krátké cross-country je už **Taras**, na vylepšení tehdejšího čtvrtého místa by nejspíš potřeboval více klidu na čele dostihu. Jeho pravý bratr **Turdus** (oba ze stejné matky jako „král kvalifikací“ Trezor) je teprve pětiletý a zkušenosti ještě sbírá. Všichni jmenovaní se ale musí mít na pozoru před novým objevem, jímž je Váňův **THEOPHILOS**. Ten byl při prvních startech na našem území až příliš temperamentní, z čehož pramenily skokanské chyby, při svém posledním představení vypadal ale velmi jistě. V srpnu za sebou nechal o víc jak 15 délek Libertina, jenž následně v trialu bojoval o vítězství. Opomíjena by neměla být ani **Ryana**. Ta vloni odskakovala do Poplerova memoriálu jako favoritka, když nakonec nestačila jen na Shamana. Do aktuální sezóny vstoupila triumfem v Ceně Válečníka, od té doby se ale na startu neobjevila. (fm)

Hlasy trenérů před Velkou pardubickou

Petr Malík

Josef Váňa, trenér Zarifa, Ange Guardian a Rabbit Wella:

„Dneska (v pondělí) si byl na Zarifa sednout Josef Bartoš a zatím dýchá (smích), do neděle už toho moc dělat nebude, tak snad to bude dobré, Velkou už dal, tak se těšíme. Musíme věřit, že v Pardubicích také prší, po třetí kvalifikaci to nebyla žádná hitparáda. Ange Guardian je určitě dobrým koněm, což letos prokázal dvojitým vítězstvím v Lysé nad Labem, v kvalifikaci nás překvapil, ale ještě nevíme, jak se na něm projeví o kilometr více. Když bude na začátku cílové roviny mezi nejlepšími, může být hodně vysoko. Rabbit Well je asi nejlepším koněm, kterého posílám na start, ale musí se mu podařit odstartovat, to je u něj otázka. Jeho ambice také zvyšuje skutečnost, že letos měl jiný program, než v minulém roce. Letos zvládl velmi dobře dva kvalifikační dostihy. I u něj platí, že je pro něj lepší měkký podklad.“

Čestmír Olehla, trenér Hegnuse, Pareta a Reopera:

„Všichni moji svěřenci jsou na Velkou pardubickou dobře připraveni, v přípravě všechno klaplo, jak mělo. Navíc nám doma přeje počasí, máme měkoučko, což koním sedí. V úterý jsme šli poslední špryc a bylo to dobré. Nyní jsem se byl podívat na dráhu v Pardubicích a ta moc optimisticky nevypadá, snad ještě zaprší. Všem mým svěřencům by více vyhovovalo měkko. Nejlepším podle práce i výsledků je Hegnus, který si i na tvrdší dráze dokázal se soupeři poradit. Reaper hodně střídá výkony, někdy zaběhne dobře, jindy ne. Když jsem ho viděl, jak zabral v práci na měkkém podkladu, tak si myslím, že by mu měkko také více sedělo. Pareto dokázal zaběhnout i ve Wroclawi, kde byla tvrdší dráha, ale obecně pro všechny starší koně je měkká dráha lepší. Na tvrdší mají výhodu sedmi a osmiletí koně.“

Antonín Novák, trenér Ter Milla a Templáře:

„Ter Mill startoval v první kvalifikaci, u nedokončil, potom vyhrál a v druhé kvalifikaci byl třetí, tak už jsem ho potom nechtěl nahánět, proto od konce června nestraroval. Přípravu zvládl dobře, stejně jako v loňském roce. Nechal jsem na něm Odložila, loni se jim spolu nedařilo, ale letos jim to spolu jde. Templář vyhrál druhou kvalifikaci, přihlásili jsme ho i do třetí, ale bylo sucho a horko, tak jsme se s majitelem dohodli, že ho necháme doma, když nemusel běhat. S Marcelem Novákem se majitel dohodl už okolo třetí kvalifikace, když bylo jasné, že nebude běhat Kasim. Také Templář zvládl přípravu bez problémů, stejně jako v loňském roce. Jako polokrevníci mají velká kopyta a mají hodně síly, tak jim nevádí běhat i na těžké půdě.“

Lenka Horáková, trenérka Universe Of Gracie:

„Universe of Gracie je v pořádku, čtvrtá kvalifikace, kterou absolvoval, mu neublížila, myslím si, že ho i zvedla, tak snad je dobře připraven. Je dobře, že je nyní zima a trochu měkko. Do poslední chvíle měl jezdit Universe Jan Faltejsek, ale ten ho odmítl, tak jsme společně s majitelem hledali náhradu a zvolili jsme takto. Korytář má Velkou absolvovanou, tak uvidíme, jak to dopadne.“

Pavel Poles, trenér Amaragona:

„Amaragon je na tom ze všech tří sezón, co je u mě, úplně nejlépe. Trénink proběhl naprosto bez problémů. Je to smolař, dvakrát Velkou pardubickou nedokončil, tak věříme, že se mu do třetice podaří dojít do cíle a uvidíme, co v něm skutečně je. Snad si smůlu vybral už na začátku sezóny a uprostřed, kdy dvě kvalifikace nedokončil, ale vždy to bylo na dobrých pozicích, nedaleko před cílem. Podmínky budeme mít všichni stejné, nám je to jedno jestli bude tvrdo nebo měkko.“

Martina Růžičková, trenérka Charme Looka:

„Šarmíka jezdím poslední měsíc každé ráno, před tím ho jezdila pouze Bára Málková. Když jsem na něm seděla poprvé, tak jsem byla v první chvíli trochu zklamaná, ale později jsem poznala, že je to dobrý kůň. Jednou jsme potkali psa a on mi doslova otevřel ruce s otěžema, což se mi do té doby nikdy nestalo. V tu chvíli jsem věděla, že je to dobrý kůň. Je to dobře voditelný kůň, může jít v koních, může jít zepředu, s distancí sedm kilometrů by neměl mít problém. Samozřejmě se těšíme, ale poslední dny jsou také pořádný adrenalin, protože koně sledujeme a pozorujeme každou chvíli.“

Stanislav Popelka, trenér Nikase:

„Nikas se vrátil po zářijové kvalifikaci v pořádku, jinak bychom nemohli o účasti ve Velké uvažovat. Někdy to v práci vypadá tak a v dostihu zase jinak, ale loni byl na tom Nikas dobře, ale letos je na tom také dobře, mně osobně se líbí. Krmivo se nedá lépe hlídat, důvěřuji výrobci, že žádné zakázané látky krmivo neobsahuje. Já bych byl spokojen, kdyby se v dostihu od Nikase odlepila smůla a mohl ukázat své schopnosti.“

František Holčák, trenér Puntarenase:

„Koník je zdravý a v pořádku, příprava proběhla podle plánu. Sice ještě nemá zkušenosti s touto distancí, ale předpoklad vytrvalosti tam je, tak věřím, že by to mohlo být dobré, ne-li lepší. S umístěním do pátého místa bych byl spokojen. Jsem moc rád, že jsem ho nenechal běhat při zářijovém dostihovém dnu, nechal jsem to o měsíc později a ukazuje se to moc dobře, někteří to odnesli na zdraví. Samozřejmě, že by mu vyhovovalo měkko, ale hlavně ať se nepraší a je to regulární dostih.“

Radek Holčák, trenér Peintre Abstraita:

„Poslední dva ročníky Velké pardubické nám s Peintre Abstraitem nevyšly. Nejprve si Lukáš vystoupil na Irské lavici, loni jsme na poslední chvíli sháněli jezdce a potom nás trefil volný kůň. Peintre Abstrait měl v minulosti operovanou nosní přepážku, proto mu starty ve vysokých teplotách nevyhovují, raději startuje v příjemném počasí. Proto mu neordinujeme vysoký počet startů a sázíme na jednu kartu. Potřebovali bychom, aby několik dní před Velkou pardubickou přišlo a dráha byla měkká. Pokud budeme mít štěstí, jako jsme měli v poslední době smůly, tak věřím v dobrý výsledek. Můžeme tak navázat na páté místo z roku 2013.“

Jana Junková, trenérka Rendez Vous:

„Příprava na dostih proběhla, jak jsme si představovali. Rendez Vous se změnou počasí ožil, což nás potěšilo, byli bychom rádi, kdyby bylo hluboko, neboť Rendez Vous je dobrý skokan a silový kůň. Hluboko asi nebude, ale aby byla dráha alespoň pružná. Majitel, pan Sobotka, se rozhodl, se rozhodl, jestli půjde Velkou již letos, nebo rok počkáme, jsem ráda, že se rozhodl pro letošní ročník, kdy je na startu patnáct koní. V dostihu by nemělo být tolik kolizí a pádů, a tak bychom měli být svědky krásného dostihu. Samozřejmě jdeme hlavně získávat zkušenosti, ale rádi bychom také uspěli. Půjdeme do dostihu s pokorou, ale rozhodně se nejdeme jenom zúčastnit. Spokojeni bychom byli za umístění a samozřejmě, aby se kůň vrátil zdravý.“

Velká pardubická - trendy posledních 10 ročníků

rok	vítěz	jezdec	majitel	trenér	čas
2015	RIBELINO(FR) 7, hnědák, val.	Kašný Pavel	Lokotrans	Kovář Stanislav	8:56,01
2014	ORPHEE DES BLINS(FR)12, hnědka	Faltejsek Jan	DS Pegas	Wroblewski W.G.	9:08,25
2013	ORPHEE DES BLINS(FR)11, hnědka	Faltejsek Jan	DS Pegas	Wroblewski W.G.	9:33,22
2012	ORPHEE DES BLINS(FR)10, hnědka	Faltejsek Jan	DS Pegas	Wroblewski W.G.	9:13,39
2011	TIUMEN(POL) 10 hnědák, val.	Váňa Josef, st.	Köi Dent	Váňa Josef	9:15,29
2010	TIUMEN(POL) 9 hnědák, val.	Váňa Josef, st.	Köi Dent	Váňa Josef	9:03,73
2009	TIUMEN(POL) 8 hnědák, val.	Váňa Josef, st.	Köi Dent	Váňa Josef	9:19,56
2008	SIXTEEN(FR) 8 bělka	Bartoš Josef	Jaroslav Bouček Buc-Film	Váňa Josef	8:58,99
2007	SIXTEEN(FR) 7 bělka	Andrés Dušan	Jaroslav Bouček Buc-Film	Váňa Josef	9:18,66
2006	DECENT FELLOW(GER) 11 ryzák, val.	Bartoš Josef	Dr.Charvát	Váňa Josef	9:20,60
2005	MASKUL(USA) 11 hnědák, val.	Fuhrmann Dirk	Nýznerov	Holčák František	9:11,21
2004	REGISTANA(GER) 8 hnědka	Gehm Peter	Wrbna Racing	Oleha Čestmír	9:15,41

Nejúspěšnější jezdec: 3 vítězství – Josef Váňa st. (3 x Tiumen) a Jan Faltejsek (3 x Orphee Des Blins)

Nejúspěšnější trenér: 6 vítězství – Josef Váňa (Decent Fellow, 2 x Sixteen, 3 x Tiumen)

10 z 10 posledních vítězů bylo zahraničního chovu. Poslední vítězství pro domácí chov zaznamenal v roce 2001 Chalco. Letos přitom mají čeští odchovanci dobré šance na úspěch, když jich je na startovní listině hned 10 včetně favorizovaného Charme Looka.

10 z 10 posledních vítězů se v posledním startu před Velkou pardubickou umístilo nejhůře na čtvrtém místě. Toto kritérium nesplňují Amaragon, Hegnus, Peintre Abstrait, Reaper, Rendez Vous, Universe Of Gracie a Zarif.

10 z 10 posledních vítězů triumfovali v pardubickém krosu už před Velkou pardubickou, což nesplňují Ange Guardian a Pareto.

9 z 10 posledních vítězů absolvovalo poslední start před Velkou pardubickou 18. srpna nebo později. Výjimku tvoří pouze Sixteen, které poslední start před svým druhým vítězstvím v roce 2008 absolvovala 26. července. Tento trend hovoří proti od červnové kvalifikace nestratujícímu triu Puntarenas, Templář a Ter Mill.

7 z 10 posledních vítězů odskakovala s kurzem do 4:1. Ve Velké pardubické se tedy obvykle daří favoritům. Nicméně Orphee Des Blins při svém prvním vítězství odskakovala v sázkovém poměru 55:1.

5 z 10 posledních vítězů tvoří klisny. Letos přitom žádná klisna na startu nebude.

4 z 10 posledních vítězů absolvovalo srpnovou kvalifikaci, v níž se letos představilo 10 účastníků vrcholu sezóny. V květnové a červnové kvalifikaci se následný vítěz Velké pardubické představil dvakrát a v zářijové kvalifikaci pouze jednou. Zmíněné nízké počty souvisí s tím, že Tiumen a Orphee Des Blins měli jako úřadující vítězové Velké pardubické účast v jejím dalším ročníku jistou, a tudíž kvalifikační dostihy vynechávali.

3 z 10 posledních vítězů byli jedenáctiletí nebo starší, takže trojici Amaragon, Nikas a Universe Of Gracie rozhodně nelze kvůli vysokému věku odepisovat. Ideální věk pro Velkou pardubickou lze každopádně určit jen těžko, protože ve sledovaném období zvítězili koně od 7 do 12 let.

1 z 10 posledních vítězů netriumfoval při své premiéře ve Velké pardubické. Konkrétně jím byl před deseti lety úspěšný Decent Fellow, který se naplno prosadil až na pátý pokus. Sixteen, Tiumen, Orphee Des Blins i Ribelino se obešli bez zkušeností s Velkou pardubickou. Tento trend tedy doporučuje koně, které čeká premiéra ve Velké pardubické, což splňuje šestice Ange Guardian, Hegnus, Charme Look, Puntarenas, Reaper a Rendez Vous.

Trendy doporučují:

Po vyřazení koní, kteří se buď v posledním startu neumístili do čtvrtého místa, nebo startují po příliš dlouhé pauze, nám zůstane pouze pětice Ange Guardian, Charme Look, Nikas, Pareto a Rabbit Well. Ange Guardian a Pareto ale ještě nezvítězili v pardubickém krosu, takže jsou také ze hry. V posledních devíti letech pak zvítězili pouze koně, kteří se ve Velké pardubické prosadili hned na první pokus, což ze zbylého tria může splnit pouze CHARME LOOK. Pro toho navíc hovoří další skutečnosti – patří k favoritům, startoval v srpnové kvalifikaci a v sedle bude mít jedno z dvojice nejúspěšnějších žokejů posledních deseti let. (jf)

8

126. VELKÁ PARDUBICKÁ s Českou pojišťovnou

16:40

Stch cc- L.kat. – 6900 m

5.000.000 Kč (200000 - 1100000 - 700000 - 500000 - 350000 - 200000 - 150000)

Pro 6 leté a starší koně, kteří splnili následující kvalifikační podmínky:

Koně musí absolvovat v roce 2016 nejméně jeden kvalifikační dostih. Kvalifikačními dostihy jsou dostihy číslo 4021, 4051, 4061, 4071 na pardubické dostihové dráze, dostihy Crystal Cupu nebo dostihy steeplechase, steeplechase cross country nebo cross country o délce nejméně 4.800 metrů v Irsku, Anglii, Francii nebo Itálii konané od 15. 10. 2015. Vítěz 125. Velké pardubické České pojišťovny má právo startovat bez kvalifikace.

Podmínkou pro účast jezdce je dosažení nejméně 10 vítězství v překážkových dostizích v kariéře a v roce 2016 musí dokončit alespoň jednu steeplechase nebo STCHCC, nebo dosažení nejméně 10 umístění v překážkových dostizích v kariéře a v roce 2016 musí dokončit jeden kvalifikační dostih pro Velkou pardubickou.

Hmotnost 70 kg. Klisny mají úlevu 2 kg.

Zápisné: 10.000 Kč + DPH, OSK: 50.000 Kč +DPH

1		ZARIF(IRE)		70,0		(87.0)		0,0		Ž. Josef Bartoš	
9 rv		Observatory(USA)-Zariliya(IRE) (Darshaan(GB))		His Highness The Aga Khan's St		2016		2		0	
Köi Dent, tr. Váňa st. Josef						2015		3		2	
vínovobílé káro,bílé r., čapka: bílá		[3801]								1	
200816 c PE Stcc NL		5800		Bartoš J. 69		6/20		J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9		40 07:35,12	
210516 c PE Stcc NL		5800		Bartoš J. 70		8/19		TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5		40 07:35,60	
111015 c PE Stcc L		6900		Bartoš J. 68		2/22		J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10		40 08:55,29	
270615 c PE Stcc NL		5800		Bartoš J. 68		1/17		J-3 1/4-3-1/2-17-krk-5-3/4-3 1/4-8		20 07:41,18	

Mezi špičku patří již několik sezón a tohle bude jeho třetí start ve Velké. Loni po diskvalifikaci vítěze bral druhé peníze. Před tím se však velmi dobře ukazoval v kvalifikacích, což se letos moc říci nedá. Přesto je dost zkušený na to, aby umístěním na předních příčkách nepřekvapil.

2		HEGNUS		70,0		(87.5)		0,0		Ž. Jiří Kousek	
8 hdv		Magnus(POL)-Hespa(SLO) (Big Walt(USA))		Ševců František		2016		3		0	
Ševců, tr. Olehla Čestmír						2015		5		2	
zelenočerné lom.pr.bílé ruk., čapka: bílá		[3802]								1	
200816 c PE Stcc NL		5800		Kousek J. 69		5/20		J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9		40 07:35,12	
250616 c PE Stcc NL		5800		Kratochvíl 70		ZN/17		B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4		30 07:42,91	
210516 c PE Stcc NL		5800		Kratochvíl 70		3/19		TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5		55 07:35,60	
111015 c PE Stcc L		5200		Romano R.68		1/12		L-3 3/4-10-4-krk-1 1/2-4-1 3/4		30 06:47,70	

Loni se na podzim dostal do velmi dobré formy a po výhře v poslední kvalifikaci s jistotou opanoval i Cenu Labe. Letos se zaměřil na kvalifikace a kromě pádu v té červnové si v nich vedl velmi dobře, když se v obou umístil do pátého místa. Podobný výsledek by měl být i tentokrát jeho cílem.

3		PARETO		70,0		(82.0)		0,0		Ž. Jaroslav Myška	
9 rv		Rainbows For Life(CAN)-Půlnoc (Shy Groom(USA))		Hřebčín Napajedla		2016		1		0	
Wrbna Racing, tr. Olehla Čestmír						2015		3		0	
žlutý,modrožl.lom.pr.na ruk., čapka: modrá		[3803]								1	
040916 c Wr Stch -		5000		Spáčil J. 69		3/10		L-4 1/2-2 1/2-4-3 1/2-3 1/2-1/2		06:16,70	
190616 c Wr Stch -		5500		Myška J. 69		4/8		B-krk-5-1 1/4-10-dal.		07:11,50	
210516 c PE Stcc NL		5800		Lovén N. 70		7/19		TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5		600 07:35,60	
100416 c BA Stch -		3800		Spáčil J. 67		2/10		Z-8-3-8-krk-1/2-6-19-dal.-dal.		04:39,08	

Před dvěma lety se sice umístil v zářijové kvalifikaci, ale jinak se mu v Pardubicích zas tolik nedaří. Lépe se ukazuje na travnatých drahách a v posledním startu byl třetí ve Velké wroclawské. Na nejlepší soupeře mu tady bude scházet trochu třídy.

4		TER MILL		70,0		(84.5)		0,0		Jan Odložil	
10 bv		Mill Pond(FR)-Terezie ()				2016		3		1	
DS Malá Morávka, tr. Novák Antonín						2015		5		1	
žlutý,červená šer., čapka: červená		[3804]								1	
250616 c PE Stcc NL		5800		Odložil J. 70		3/17		B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4		70 07:42,91	
040616 c PE Stcc II		4500		Odložil J. 67		1/12		VL-7-2-5-1 1/4-4 1/2		130 05:47,37	
210516 c PE Stcc NL		5800		Kocman J. 70		ZN/19		TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5		400 07:35,60	
241015 c PE Stcc II		4200		Novák M. 65		1/10		TB-krk-2 3/4-5-4-5-18-dal.		78 05:22,42	

Vypracoval se v solidního krosaře. Svoje dvě Velké pardubické však nedokončil, když především tu před dvěma lety neměl špatně rozjetou, ale skončil na Velkém anglickém skoku. Loni ho zastavil již Popkovický skok. Zatím se mu podařilo vyhrát nejvýše na distanci 4500 metrů, ale jak ukázal i letos v červnu, dokáže slušně zaběhnout v kvalifikaci. Na top špičku ale zatím neměl a bude se spíš snažit získat některou z nižších dotací.

5	TEMPLÁŘ	70,0	(84.5)	0,0	Ž. Marcel Novák					
9 hdv Varadero-Terezie ()				2016	2	1	0	160000 Kč		
Stáj Luka-trdelnik.com, tr. Novák Antonín				2015	3	0	1	40000 Kč		
černý,zel.ruk,černé sv.pr., čapka: černá		[3805]								
250616 c	PE	Stcc	NL	5800	Bartoš J. 70	1/17	B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4	140	07:42,91	TEMPLÁŘ
210516 c	PE	Stcc	NL	5800	Kousek J. 70	10/19	TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5	500	07:35,60	KASIM
111015 c	PE	Stcc	L	6900	Guignon K. 65	8/22	J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10	700	08:55,29	RIBELINO(FR)
220815 c	PE	Stcc	NL	5800	Bartoš J. 65	PN/16	L-7-4-2 1/2-krk-3 1/2-3/4-6	130	07:26,67	RABBIT WELL

O rok mladší polobratr Ter Milla se již druhou sezónu pohybuje mezi předními krosaři. Loňskou edici Velké pardubické dokončil osmý. Letos se mu povedlo vystoupení v červnové kvalifikaci, kde si připsal těsné prvenství. Nemusel však bojovat s žádným z dnešních favoritů a je tak otázkou, zda na ně stačí.

6	ANGE GUARDIAN(GER) j70,0	(88.5)	0,0	Ž. Jan Kratochvíl						
8 hdv Banyumanik(IRE)-Ariosa(GER) (Big Shuffle(USA)) Frau Kleibömer S.u.J.				2016	4	2	2	244000 Kč		
Stáj Anděl strážný, tr. Váňa st. Josef				2015	1	1	0	25000 Kč		
žlutý, zelený klín a ruk, žluté nár., čapka: žlutá		[3806]								
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Kratochvíl 69	2/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9	140	07:35,12	CHARME LOOK
060716 c	LL	Stcc	I	4600	Váňa ml. J. 67,5	1/7	J-1 1/4-2 1/4-nos-12-1 1/2-1	23	06:14,78	ANGE GUARDIAN
040616 c	PE	Stcc	II	4500	Kratochvíl J 67,5	5/12	VL-7-2-5-1 1/4-4 1/2	110	05:47,37	TER MILL
010516 c	LL	Stcc	I	4200	Kratochvíl J 68	1/9	J-2 1/4-5-5-8-3 1/2-3/4-krk	50	05:22,61	ANGE GUARDIAN

Běhal většinou na tratích do 5000 metrů a sbíral úspěchy především na dráze v Mostě nebo Lysé nad Labem, kde letos vyhrál obě jedničkové steeplechase. Pardubické cross country mu byly celkem cizí a ještě v červnu zde v Ceně města Pardubic, kterou vyhrál Ter Mill, nijak neoslňil. O to překvapivější byl jeho výkon v srpnové kvalifikaci, kde v poli velmi kvalitních soupeřů předvedl hezký závěr a skončil druhý. Tento výsledek bude muset nyní potvrdit.

7	UNIVERSE OF GRACIE(GER)	70,0	(84.0)	0,0	Vlastislav Korytář					
11 hdv Pentire(GB)-Ulanowa(GER) (Kamiroš li(IRE)) Erhardt J.				2016	2	0	1	28000 Kč		
BORS Břeclav a.s., tr. Horáková Lenka				2015	4	1	3	950500 Kč		
žlutý,modré epol.a nár., čapka: modrá		[3807]								
100916 c	PE	Stcc	NL	5800	Liška M. 69	5/11	Z-17-8-9-6-7-dal.-13	35	07:38,90	GOSCATER
250616 c	PE	Stcc	NL	5800	Liška M. 70	11/17	B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4	50	07:42,91	TEMPLÁŘ
111015 c	PE	Stcc	L	6900	Faltejssek J. 68	3/22	J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10	35	08:55,29	RIBELINO(FR)
120915 c	PE	Stcc	NL	5800	Faltejssek J. 68	3/11	J-3 1/2-2 1/4-4-1 1/2-3 3/4-2 3/4	28	07:22,02	HEGNUS

Loni patřil do okruhu favoritů. Dle svého zvyku udával tempo, v úseku za "Velkou vodou" to ale mírně přepálil a to mu v závěru chybělo, když skončil čtvrtý. Letos jeho centrála změnila trenéra a nastupovala do sezóny s tréninkovým mankem, takže se jeho první matný start v červnové kvalifikaci nemusí brát tak vážně. V září to už bylo lepší, přesto zvláštní dojem neudělal. Jako tempař ale nepraktikoval svoji účinnou taktiku a držel se v koních. Pokud by se již nyní přiblížil loňské formě a počínal si více aktivně, nemusel by být bez šance.

8	AMARAGON	70,0	(78.5)	0,0	Žk. Pavel Složil ml.					
11 hdv Rainbows For Life(CAN)-Amadara (Dara Monarch(GB)) Hřebčín Napajedla				2016	3	0	1	16000 Kč		
Maxa-Nýznerov, tr. Poles Pavel				2015	4	0	2	40000 Kč		
zelenobílá diablo, svis. pr.ruk., čapka: bílá		[3808]								
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Složil ml. P.69	PN/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9	1000	07:35,12	CHARME LOOK
250616 c	PE	Stcc	NL	5800	Složil ml. P.70	6/17	B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4	250	07:42,91	TEMPLÁŘ
210516 c	PE	Stcc	NL	5800	Složil ml. P.70	PN/19	TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5	400	07:35,60	KASIM
111015 c	PE	Stcc	L	6900	Liška M. 68	PN/22	J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10	1000	08:55,29	RIBELINO(FR)

Již delší dobu se sice pohybuje mezi naší krosovou špičkou, zatím ale nijak nezazářil a poslední dvě Velké pardubické ani nedokončil. Letos se ze tří startů dostal do cíle jen jednou, když byl šestý v červnové kvalifikaci. Tu srpnovou však neměl rozjetou špatně, ale v závěrečném úseku oranice měl pád. Přesto v dnešní konkurenci jeho ambice nemůžou být vysoké.

9	REAPER(GER*)	70,0	(83.5)	0,0	Žk. Jakub Spáčil					
7 hdv Sholokhov(IRE)-Registana(GER) (Tauchsport(GDR)) Wrbna Racing a.s.				2016	4	0	3	78500 Kč		
Wrbna Racing, tr. Olehla Čestmír				2015	6	1	3	99300 Kč		
žlutý,modrožl.lom.pr.na ruk., čapka: žlutá		[3809]								
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Myška J. 69	Z/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9	110	07:35,12	CHARME LOOK
250616 c	PE	Stcc	NL	5800	Myška J. 70	4/17	B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4	60	07:42,91	TEMPLÁŘ
210516 c	PE	Stcc	NL	5800	Spáčil J. 70	6/19	TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5	250	07:35,60	KASIM
010516 c	LL	Stcc	I	4200	Myška J. 68	3/9	J-2 1/4-5-5-8-3 1/2-3/4-krk	40	05:22,61	ANGE GUARDIAN

Syn legendární Registany byl již ve čtyřech letech druhý v Ceně ČASCH. Prosadit se mezi absolutní špičkou ale není lehké. Loni vyhrál větší handicap, ale v Ceně Labe skončil na Havlově skoku. Letos se již zaměřil na kvalifikace do Velké pardubické a v prvních dvou nešel špatně, i když na nejlepší mu něco scházelo. V té srpnové se ale držel vzadu a nakonec byl zadržen. Tento výpadek nemusí nic znamenat, přesto to vypadá, že pokud by chtěl patřit k nejlepším, musel by se ještě zlepšit.

10	RABBIT WELL(GB) sj	70,0	(89.5)	0,0	ž. Josef Váňa ml.				
10 rv Dream Well(FR)-Celinda(FR) (Bering(GB))		Middleton A.R.	2016	2	0	2	144000 Kč		
Rabbit Trhový Štěpánov, tr. Váňa st. Josef			2015	5	3	1	735000 Kč		
bílá,zelenobílá káro na r., čapka: červená		[3810]							
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Váňa ml. J. 69	3/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9 35	07:35,12	CHARME LOOK
210516 c	PE	Stcc	NL	5800	Váňa ml. J. 70	2/19	TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5 25	07:35,60	KASIM
111015 c	PE	Stcc	L	6900	Váňa ml. J. 68	4/22	J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10 25	08:55,29	RIBELINO(FR)
220815 c	PE	Stcc	NL	5800	Váňa ml. J. 68	1/16	L-7-4-2 1/2-krk-3 1/2-3/4-6 35	07:26,67	RABBIT WELL

Jako vítěz Zlatého poháru patřil mezi špičku v klasických steeplech. Proslavil se svými problémy s odstartováním, ale těm se v poslední době vyhýbá. Loni přešel do krosů a hned se ukázal jako talent. Za suverénní vítězství v srpnové kvalifikaci nastupoval na start Velké pardubické jako favorit. Jeho útok ze zadních pozic ale stačil jen na páté místo. Letos se představil ve dvou lépe obsazených kvalifikacích a vždy byl ve hře o prvenství. To ho zde staví do pozice jednoho z favoritů.

11	CHARME LOOK	70,0	(90.5)	0,0	ž. Jan Faltejsek				
9 thdv Look Honey(IRE)-Charmaine (Rainbows For Life(CAN))		Hřebčín Napajedla	2016	3	1	1	194500 Kč		
Orling, tr. Růžičková Martina			2015	2	2	0	230000 Kč		
bílý,žlutobílý lom.pr.na ruk., čapka: žlutá		[3811]							
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Sloup L. 69	1/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9 110	07:35,12	CHARME LOOK
040616 c	PE	Stcc	II	4500	Málková B. 69,5	PN/12	VL-7-2-5-1 1/4-4 1/2 25	05:47,37	TER MILL
070516 c	PE	Stcc	I	4500	Málková B. 66,5	2/10	L-5-1 1/2-6-7-12 24	05:53,20	POWER ZAR
111015 c	PE	Stcc	NL	4500	Málková B. 68	1/13	J-2 3/4-1/2-1 1/4-5-3 1/2-4 1/4-1 70	05:44,67	CHARME LOOK

Patřil mezi velké překážkové talenty, ale jeho kariéru přibrzdilo zranění. Loni na podzim se však dokázal vrátit ve velkém stylu a s přehledem vyhrál Cenu Vltavy. Do nové sezóny vstoupil druhým místem již v Úvodní Cross Country Koroka, když mohl být v dostihu více aktivní. O měsíc později ukouzl v podobném dostihu v prostoru před dropem. Svůj potenciál dokázal předvést až v srpnové kvalifikaci, kterou si udělal pro sebe a jistě zvítězil. V sedle bude mít několikanásobného vítěze Velké, který má s tempovými koni zkušenosti, a to mu zde opět dává šanci na úspěch.

12	NIKAS	70,0	(84.5)	0,0	ž. Marek Stromský				
11 hdv Scater(POL)-Nika (Chiavari(IRE))		Vocásek F.	2016	3	0	1	88000 Kč		
Castor, tr. Popelka Stanislav			2015	5	0	1	18000 Kč		
bílý,modrozlutý kr. modré r.žluté hv., čapka: modrozlutá		[3812]							
100916 c	PE	Stcc	NL	5800	Stromský M 69	2/11	Z-17-8-9-6-7-dal.-13 30	07:38,90	GOSCATER
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Stromský M 69	PN/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9 160	07:35,12	CHARME LOOK
210516 c	PE	Stcc	NL	5800	Stromský M 70	13/19	TB-krk-4 3/4-3 1/2-1 1/2-3-2 1/2-5 60	07:35,60	KAS
111015 c	PE	Stcc	L	6900	Stromský M 68	D/22	J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10 210	08:55,29	RIBELINO(FR)

Na naší přední scéně se již pohybuje dlouho. Kdysi vyhrál Cenu Labe, prosadil se v jedné z kvalifikací a před třemi lety byl ve Velké pardubické druhý. Nejvíce se mu však vydařil loňský ročník, kde s jistotou proběhl cílem na prvním místě. Radost ale netrvala dlouho a pro pozitivní dopingový nálezkou byl diskvalifikován. Letos nezačal sezónu nejlépe, ale v poslední kvalifikaci již ukázal, že se dostává do správné formy, když z druhého místa viditelně šetřil silami. Šance na reparát tak nejsou malé.

13	PUNTARENAS	70,0	(84.5)	0,0	ž. Josef Sovka				
10 thdv Look Honey(IRE)-Polynésia (Lincoln)		Valentová Nicole	2016	2	1	1	133000 Kč		
Nicole TJ Monty UH, tr. Holčák František			2015	3	0	0	0 Kč		
půl.červená,červená r., čapka: červená		[3813]							
250616 c	PE	Stcc	NL	5800	Matuský L. 70	2/17	B-kr.hl.-krk-7-9-1 3/4-10-2 1/4 130	07:42,91	TEMPLÁŘ
040616 c	PE	Stcc	III	3500	Matuský L. 66	1/14	J-3-2 1/4-2 1/2-14-3-8-krk-15 400	04:25,32	PUNTARENAS
220815 h	PE	Stcc	II	5200	Sloup L. 64	10/11	J-1 1/2-2 1/2-1 1/2-2 1/4-krk 200	06:45,18	REAPER(GER*)
270615 c	PE	Stcc	NL	5800	Sloup L. 68	9/17	J-3 1/4-3-1/2-17-krk-5-3/4-3 1/4-8 800	07:41,18	ZARIF(IRE)

Před třemi lety byl třetí v Ceně Vltavy, ale jinak se mezi zdejšími krosaři nijak zvlášť neprosazoval. Do letošní sezóny ale vstoupil lehkým triumfem v cross country na 3500 metrů a další dobrý výkon podal v červnové kvalifikaci, kde dlouho vypadal jako vítěz, ale nakonec těsně podlehl Templářovi. To sice ukazuje na jeho třídu, ale dává jisté pochybnosti o zvládnutí distance samotné Velké.

14	PEINTRE ABSTRAIT(IRE)	70,0	(76.5)	0,0	ž. Lukáš Matuský				
10 rv Peintre Celebre(USA)-Prairie Runner(IRE) (Arazi(USA))		Dayton Investments Ltd	2016	2	0	1	13500 Kč		
Elektromontáže Mička, tr. Holčák Radek			2015	4	0	2	18000 Kč		
žlutočerná diab.žlutočerná sv.pr.r., čapka: žlutočerná		[3814]							
200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Matuský L. 69	10/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9 150	07:35,12	CHARME LOOK
250616 c	PE	Stcc	III	5200	Matuský L. 66,5	3/12	J-2 3/4-8-1/2-7-krk-dal.-2-13-3/4 60	06:45,94	WILD DANGER
111015 c	PE	Stcc	L	6900	Chan C. 68	PN/22	J-(3 3/4)-3 1/2-2 1/2-5-6-1 1/2-10 1000	08:55,29	RIBELINO(FR)
220815 h	PE	Stcc	II	5200	Matuský L. 66	5/11	J-1 1/2-2 1/2-1 1/2-2 1/4-krk 90	06:45,18	REAPER(GER*)

Před třemi lety byl ve Velké pardubické pátý. Poslední dva ročníky ale nedokončil, když jeho šance skončily na Irské lavičce a loni ho srazil volně běžící kůň. Letos se na dráze představil jen dvakrát. V červnu byl třetí v trojkové cross country, v srpnu se kvalifikoval vzdáleným desátým místem. To z něj šancového koně moc nedělá.

15 RENDEZ VOUS7 hdv Magnus(POL)-Rytina(FR*) (Arcane(USA))
EŽ Praha a.s., tr. Junková Jana**70,0**

Junková J.

(79,0)**0,0****Martin Liška**

bílý, černý kr. modrobílá šach.na r., čapka: bílá [3815]

200816 c	PE	Stcc	NL	5800	Liška M.	69	8/20	J-2-3/4-krk-4-nos-1/2-12-1 1/2-9	600	07:35,12	CHARME LOOK
250616 c	PE	Stcc	III	5200	Liška M.	66	4/12	J-2 3/4-8-1/2-7-krk-dal.-2-13-3/4	90	06:45,94	WILD DANGER
210516 c	PE	Stcc	IV	4500	Novák M.	66,5	1/15	B-1 3/4-1 1/4-1/2-5-4-1/2-3/4-9	40	06:05,86	RENDEZ VOUS
111015 c	PE	Stcc	L	5200	Liška M.	68	6/12	L-3 3/4-10-4-krk-1 1/2-4-1 3/4	400	06:47,70	HEGNUS

Zatím se pohyboval spíš v nižších kategoriích. V srpnu se sice kvalifikoval osmou příčkou, žádný zázrak to ale nebyl a tohle pro něj bude těžké.

Nekvalifikováni: FANTAGHIRO, FLORIDAS, GAUNER DANON(GER), JAM TAKI(POL), LÁVRA, LORAIN, LOVE THE WIN(IRE), POWER ZAR(GER), SIXTYSEVEN, STATUS QUO, UN TIEP(FR)

Škrtnuti: AL JAZ, BLESS THE WINGS(IRE), BROKER(GER), CHERWICK, KASIM, KLAUS(POL), LINGARRY(FR), MODENA, NEBRIUS(POL), PEER COOPER(GB), RABBIT HAWK WING(IRE), RIBELINO(FR), ROI GARRY(FR), SHERARDO, UN FOU(FR), VANDUAL(SVK), VINGA(FR)

Předběžné kurzy: 3:1 Charme Look; 4:1 Rabbit Well; 5:1 Zarif; 6:1 Nikas; 7:1 Hegnus; 7,77:1 Ange Guardian; 20:1 Pareto; 25:1 Ter Mill, Templář, Puntarenas; 30:1 Universe Of Gracie; 40:1 Reaper; 77:1 Amaragon, Peintre Abstrait, Rendez Vous

Tipařův verdikt:

Ve vrcholu sezóny se tradičně představí velmi kvalitní společnost. Na startu nebude chybět **Nikas**, který byl loni z prvního místa diskvalifikovaný kvůli pozitivnímu dopingovému testu. Teď má tedy další šanci a ta není malá. Jeho první starty v sezóně sice nebyly nejlepší, ale druhým místem v poslední kvalifikaci naznačil, že jeho forma stoupá a může gradovat právě nyní. Jeho snahu může překazit především **CHARME LOOK**, který se po zranění dokázal loni úspěšně vrátit na dráhu a letos triumfoval ve velmi dobře obsazené srpnové kvalifikaci. V krosecch se již loni velice dobře etabloval **Rabbit Well**. V obou kvalifikacích, které letos absolvoval, byl v boji o nejvyšší příčky a mohl by si vylepšit páté místo z loňského ročníku Velké. Tam byl nad jeho síly i **Universe Of Gracie**, jeho centrála však letos na úvod sezóny měla tréninkové manko. Pokud by se ale dokázal dostat do přijatelné formy, mohl by při lepším průběhu než v posledním startu pomýšlet na dobrý výsledek. Nesmíme zapomínat ani na **Hegnuse**. Ten se loni na podzim ukázal velmi dobře, když vyhrál poslední kvalifikaci a Cenu Labe. I letos si v kvalifikacích vedl dobře a musí se s ním počítat. (ob)

TIPAŘSKÁ HITPARÁDA

	Martin Cáp aktualne.cz	Petr Malík galopp news	Tomáš Janda Tipařův Palec	Otakar Nový Dostihový svět	Tomáš Pösl Tipařův Palec	Moricová M Dostihy,láska na celý život	Jarda Fabris Galopp News
1. D	TZIGANE D B	Tzigane Du Be	Tzigane du Be	Tzigane du Be	Tzigane du Be	Tzigane du Be	Tzigane du Be
2. D	Natalie	Natalie	NATALIE	Natalie	NATALIE	Natalie	NATALIE
3. D	Jesmoon	Jesmoon	Jesmoon	Jesmoon	Jesmoon	Jesmoon	Jesmoon
4. D	Mirax	Avec Charme	Starbuck	Mirax	Tymian	Avec Charme	Tymian
5. D	Marmiton	Marmiton	Marmiton	Al Bustan	Marmiton	Marmiton	Marmiton
6. D	Arcione	Arcione	Arcione	Arcione	Arcione	ARCIONE	Arcione
7. D	Theophilos	Ryana	Theophilos	Ryana	Theophilos	Ryana	Ryana
8. D	Charme Look	CHARME LOOK	Nikas	CHARME LOOK	Charme Look	Rabbit Well	Charme Look

Formy koní jsou zveřejněny s laskavým svolením Jockey Clubu ČR



Jak sázet

Sázky jsou nedílnou součástí dostihů. Pro nejlepší zážitek je totiž dobré být v dostihu zainteresován. Pokud nejste majitelem startujícího koně nebo některému nefandíte z jiných důvodů, vtáhne vás do děje především sázka na některého z účastníků a vy si pak můžete zařadit. Dramata se odehrávají v několika málo minutách. Když uspějete, je to úžasný pocit. Pokud ne, nic si z toho nedělejte. Za půl hodiny startuje další dostih.

Kurzová sázka

Princip těchto sázek je v tom, že bookmaker ohodnotí šance jednotlivých koní a vypíše na ně kurz. Hodnota vaší výhry v případě správného tipu je pak kurs násobený vkladem. Například pokud kurz vámi uhodnutého koně byl 5:1 a vsadili jste na něj 100 Kč, obdržíte 500 Kč. Kurzy se během náběru sázek mění podle toho, kolik lidí sází na jednotlivé koně. Vámi vsazený kurz, který máte vytištěn na svém tiketu, ale zůstává.

Podle tohoto principu u nás momentálně funguje několik druhů sázek, které vám následně představíme.

Vítěz

Tato sázka je velmi jednoduchá. Vámi tipovaný kůň prostě musí zvítězit. Tento tip sázky se používá, pokud váš kůň patří k šancovým koním nebo pokud rádi riskujete na vysoké kurzy, kdy za menší obnos můžete více vyhrát, vaše šance je však menší. Pokud má kůň vyšší kurz a vy nechcete tolik riskovat, můžete sázet na jeho umístění.

Vítěz/ Místo

U této sázky dáváte polovinu vkladu na vítězství a polovinu na umístění. Umístěním se myslí to, že kůň doběhne na prvním až třetím místě. V dostihu, kde startuje méně jak osm koní, musí kůň doběhnout nejhůře jako druhý. Tento druh sázky se používá, pokud si myslíte, že by vámi tipovaný kůň mohl zvítězit, ale přeci jen víte, že v dostihu je více adeptů a vám kurs na umístění přijde také zajímavý. Pokud vámi tipovaný kůň ne zvítězí, ale umístí se, dostáváte se do plusu jen v případě, že kurz na umístění je větší než 2:1. Když je stejný, zůstáváte na svém a to je takzvaná "vracečka". Když je menší, obdržíte méně než jste vsadili, ale zas neprohráváte všechno, jako kdybyste vsadili "sólo" vítěze.

Příklad: Vsadíte 100 Kč na koně, který má kurz 5:1 na vítězství a 2:1 na místo. Pokud zvítězí, berete 350 Kč. Když se jen umístí, berete 100 Kč. Když se ani neumístí, prohráváte.

1 - 2, 1 - 3, 1 - 4, 1 - 5

Tady sázíte, že se vámi tipovaný kůň umístí do určitého místa. Buď doběhne nejhůře druhý nebo třetí nebo čtvrtý nebo pátý. Říká se tomu, že sázíte Do druhého místa, Do třetího, slangově "raz dva, raz tři" atd. Umístění Do pátého se říká "na tabuli", podle toho, že doběh prvních pěti koní se vyvěšuje na tabuli u cíle. Kurzy na tyto příležitosti jsou samozřejmě o dost menší než na vítěze, ale zato méně riskujete a šance na výhru je větší. Oproti sázce Vítěz /Místo dáváte celý vklad na umístění. Pokud tak třeba vsadíte koně Do čtvrtého (1 - 4) v kurzu 2:1 za 100 Kč a on bude nejhůře čtvrtý, berete 200 Kč.

Pole proti

Tato sázka se vypisuje jen výjimečně. Jen pokud je v dostihu horký favorit, jehož kurz na vítězství je minimální. Většinou 1,5:1 a méně. Tehdy bookmaker vypíše kurz proti jeho výhře a vy tak sázíte celé pole proti němu. Když favorit prohraje, vy vyhráváte.

"Akovka" (Akumulovaná sázka - AKO)

V této sázce můžete kombinovat více tipů do sebe. Kurzy na jednotlivé šance se násobí. Můžete hrát do sebe koně v jednom nebo více dostizích. Vyhráváte, pokud všechny vámi tipované koně doběhli podle vašich předpokladů. Nelze ale kombinovat jednotlivé kurzy na umístění jednoho koně nebo se sázkou vítěz/ místo.

Příklad: Pokud vsadíte v "akovce" jednoho koně na vítěze v kurzu 3:1 a druhého 1-3 v kurzu 2:1 a oba tak doběhnou, při sázce za 100 Kč berete 600 Kč.

Vrácení vkladu, krácení kursů

V dostizích se občas stane, že kůň z některého důvodu neodstartuje. Nedostaví se na místo startu, nebo se ho třeba v rovinových dostizích nepodaří zavést do startovacích boxů. Ve výsledku dostihu je pak zapsán jako nestartující. V tom případě se sázky na něj vracejí. U ostatních koní se pak krátí kurzy. Čím větší favorit neodstartoval, tím více se krátí jednotlivé kurzy. Zde uvádíme tabulku sázkové kanceláře Betino, kde vidíte, o kolik se krátí kurzy při různých výškách kurzu nestartujícího koně.

1,05 až 1,50	60%
1,51 až 1,80	50%
1,81 až 2,50	40%
2,51 až 4,00	25%
4,01 až 5,50	20%
5,51 až 7,00	15%
7,01 až 11,00	10%
11,01 a vyšší	nekrátí se

Totalizátorové sázky

V totalizátoru, takzvaném totu, nevypisuje kurzy bookmaker. Jedná se vlastně o bank, který se po odečtení procent provozovateli vyplatí mezi vítězné hráče. Na monitorech tak nevidíte pevné kurzy, ale jen průběžné kvóty, které ukazují aktuální poměr k objemu sázek v daný moment. Platí ale až konečná kvóta po ukončení sázek. U těchto sázek je důležitý počet hráčů a jejich vklady. Na závodističích, kde je malý obrat, může velká sázka nepříznivě ovlivnit kvótu vsazeného koně. Takzvané si "srazíte kurz".

Momentálně se u nás tento tip sázek provozuje především na sázky na pořadí. I zde je lepší, když se hry účastní větší počet hráčů. Zajímavé jsou především takzvané převody, kdy v některém dostihu není sázejícími pořadí uhodnuto a jackpot se převádí do dalšího dostihu.

Pořadí dvou koní

Musíte uhodnout přesný doběh na prvních dvou místech. Můžete přesně určit, který kůň doběhne první a který druhý nebo tyto dva nebo i více koní prokombinovat. Množství kombinací se pak násobí s vaší sázkou, jejíž minimální hodnota je zpravidla 10 Kč. Příklad: Vyberete si dva koně, o kterých si myslíte, že doběhnou na prvních dvou místech, ale již ne v jakém pořadí. Vsadíte tedy kombinaci jich obou do sebe. To jsou dvě možnosti (kombinace), to znamená sázka za 10 Kč x 2 = 20 Kč vklad. Atd.

Pořadí tří koní

Zde jde o stejný postup jako při pořadí dvou koní. Jen potřebujete uhodnout přesné pořadí tří koní. Při kombinovaných sázkách tak vzniká více možností. Pro příklad zde uvádíme tabulku jednotlivých vkladů při sázce 10 Kč a kombinací určitého počtu koní do sebe.

3 koně (6 kombinací)	60 Kč
4 koně (24 kombinací)	240 Kč
5 koní (60 kombinací)	600 Kč
6 koní (120 kombinací)	1.200 Kč
7 koní (210 kombinací)	2.100 Kč
8 koní (336 kombinací)	3.360 Kč
9 koní (504 kombinací)	5.040 Kč
10 koní (720 kombinací)	7.200 Kč